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Vizita delegaţiei 
mentale române, 

NICOLAE
în Republica

de partid şi guverna- 
condusă de tovarăşul 
CEAUŞESCU, 
Populară Mongolă

Plecarea din Pekin
Pekin 21. — Corespondentul A- 

gerpres, Ion Gălăţeanu, transmitei 
Delegaţia de partid şi guvernamen
tală română, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, a 
părăsit luni dimineaţa Pekinul, după 
o escală în capitala chineză şi s-a 
îndreptat spre Ulan Bator, pentru 
o vizită oficială de prietenie in Re
publica Populară Mongolă.

De la reşedinţă, membrii delega
ţiei au fost însoţiţi de Ciu En-lai, 
membru al Comitetului Permanent 
al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, Huan Iun-şen,

membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez, şeful Marelui Stat 
Major al Armatei Populare Chineze 
de Eliberare, şi de alţi conducători 
de partid şi de stat chinezi. Pe ae
roport, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
soţia sa, Elena Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer şi ceilalţi membri 
ai delegaţiei române îşi iau rămas 
bun de la tovarăşii Ciu En-lai, 
Huan Iun-şen, Iao Ven-iuan, mem
bru al Biroului Politic al CC. al 
P.C. Chinez, Li Sien-nien, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.C.C., 
vicepremier al Consiliului de Stat, 
Ciu Ui-tzo, membru al Biroului Po
litic al C.C al P.C.C., adjunct al 
şefului Marelui Stat Major al Ar
matei Populare Chineze de Elibe
rare, Ken Biao, membru al C.C al

P.C.C., şeful Secţiei pentru relaţii 
externe a C.C. al P.CC., U De, 
membru al C.C al P.C.C, al doilea 
secretar al Comitetului Municipal 
de partid Pekin, Ci Pîn-fei, ministru 
ad-interim al afacerilor externe, 
Fan I, preşedintele Comitetului pen
tru relaţii economice cu străinătatea, 
Li Cian, membru al C.C. al P.C.C., 
adjunct al ministului comerţului 
exterior, Li Cia-mei, soţia vice
preşedintelui Li Sien-nien, Cian Hai- 
£un, ambasadorul chinez la Bucu
reşti, şi de la celelalte persoane 
oficiale chineze.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Ciu En-lai îşi string cu căldură 
mîinile, se îmbrăţişează.

Era prezent Keat Chon, ministru 
delegat pe lîngă primul ministru al

Guvernului Regal de Unitate Na
ţională al Cambodgiei, Van Piny, 
al doilea ministru adjunct al afa
cerilor externe cambodgian. Se a- 
aflau, de asemenea, pe aeroport 
Hyon Ju Guk, ambasadorul R.P.D. 
Coreene, Ngo Thuyen, ambasadorul 
R.D. Vietnam, Nguyen Van Quan, 
ambasadorul Republicii Vietnamului 
de Sud, şi Behbat, însărcinatul cu 
afaceri ad-interim al Ambsadei 
Mongole la Pekin.

Erau de faţă Aurel Duma, amba
sadorul român, membri ai ambasa
dei şi ai Agenţiei economice române.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu sa
lută din uşa avionului pe cei pre
zenţi la aeroport, le face semne 
prieteneşti cu mîna.

Sosirea la Ulan Bator
După Pekin, Phenian şl Hanoi, 

Ulan Bátorul — capitala Republicii 
Populare Mongole — cea de-a patra 
şi ultima etapă â vizitei delegaţiei de 
partid şi guvernamentale române, 
condusă de to v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşescu, în ţările socialiste ale 
continentului asiatic — a întîmpinat 
pe solii poporului nostru cu senti
mente de stimă, de caldă prietenie.

Luni, ora 10, ora locală. Platoul 
central al aeroportului, împodobit cu

Dejun
Luni la amiază, Comitetul Central 

el Partidului Popular Revoluţionar 
Mongol, Prezidiul Marelui' Hural 
Popular şi Consiliul de Miniştri ale 
Republicii Populare Mongole au o- 
îerit un dejun oficial în onoarea 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale a Republicii Socialiste România.

La dejun au luat parte tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer, 
Manea Mănescu, Dumitru Popa, Ion 
Iliescu, George Macovescu, precum 
şi Sandu loan, ambasadorul Româ
niei la Ulan Bator.

tricolorul românesc şî drapelul roşu- 
albastru al Mongoliei, este dominat de 
un mare panou pe care stă scris in 
limbile celor două popoare! „Trăiască 
prietenia româno-mongolă“, precum şi 
de portretul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Pe aeroport se află nume
roşi locuitori ai Capitalei.

în întîmpinarea delegaţiei de partid 
şi guvernamentale române, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, au 
venit tovarăşii) Jumjaaghiin Ţedenbal,

oficial
Din partea mongolă au fost pre

zenţi tovarăşii Jumjaaghiin Ţeden
bal, cu soţia sa, Anastasia Filatova 
Ţedenbal, Jamsaranghiin Sambu, 
cu soţia sa, Tsagaanlamin Dughersu- 
ren, Njamin Jagvaral, Sonomin Luv- 
san, Damdindjavin Maidar, Demchi- 
ghiin Molomjanţ, membri ai C.C. al 
P.P.R.M., ai Prezidiului Marelui 
Hural Popular, ai guvernului, alte 
persoane oficiale.

In timpul dejunului, care s-a 
'desfăşurat într-o atmosferă cordia
lă, prietenească, tovarăşii Jumjaa
ghiin Ţedenbal şi Nicolae Ceauşescu 
au rostit toasturi.

prim-secretar al C.C. al Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
R.P. Mongole, cu soţia, Anastasia 
Filatova Ţedenbal, Jamsaranghiin 
Sambu, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.PJLM., preşedintele prezi
diului Marelui Hural Popular, Tsaga
anlamin DughersUrem, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. al 
P.P.R.M., Njamin Jagvaral, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C. al 
P.P.R.M., Sonomin Luvsan, membru 
al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, Damdindjavin Maidar, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.P.R.M., vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, Demchighiin Molomjanţ, 
membru al Biroului Politic, secretar, 
al C.C. al P.P.R.M.

Sínt prezenţi tovarăşul Sandu loan, 
ambasadorul României la Ulan Bator, 
şi alţi membri ai ambasadei, specia
lişti şi tehnicieni români din dome
niul construcţiilor care lucrează la 
Ulan Bator; este de faţă Damdinner- 
enghiin Bataa, ambasadorul R.P. 
Mongole la Bucureşti.

Din avion coboară tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cu soţia, Elena 
Ceauşescu, ceilalţi membri ai delega
ţiei. Tovarăşii Jumjaaghiin Ţedenbal 
şi Jamsaranghiin Sambu string cu 
căldură mîinile tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşei Elena Ceauşescu

şî tovarăşului ton Gheorghe Maurer, 
salută cordial pe ceilalţi membri ai 
delegaţiei române: Manea Mănescu, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Stat, Dumitru Popa, mem
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Comitetu
lui municipal Bucureşti al P.C.R., pri
marul general al Capitalei, Ion Ilies
cu, membru supleant al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
George Macovescu, membru al C.C. 
al P.C.R., prfm-adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

Sínt intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România şi Re
publicii Populare Mongole. Coman
dantul gărzii de onoare aliniate pe 
aeroport prezintă raportul conducăto
rului delegaţiei române. In semn de 
salut, sínt trase 21 de salve de tun.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Ion 
Gheorghe Maurer, împreună cu tova
răşii Jumjaaghiin Ţedenbal şi Jamsa
ranghiin Sambu trec în revistă garda 
de onoare.

Grupuri de pionieri oferă oaspeţilor 
frumoase buchete de flori.

Sínt prezentate tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, celorlalţi membri ai dele
gaţiei române persoanele oficiale
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Toastul tovarăşului 
Jumjaaghiin Ţedenbal

Stimate tovarăşe Ceauşescu, 
Stimată tovarăşă Elena Ceauşescu, 
Stimate tovarăşe Maurer,
Stimaţi oaspeţi români,
Dragi tovarăşi,

Sintern bucuroşi să salutăm încă 
o dată cordial delegaţia de partid 
şi guvernamentală a Republicii So
cialiste România, în frunte cu to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretat 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, care a sosit în ţara noastră 
intr-o vizită do prietenie. In per
soana înalţilor noştri oaspeţi, noi 
salutăm poporul frate român şi gu
vernul său, Partidul Comunist Ro
mân, care şi-a sărbătorit recent se
micentenarul.

Poporul mongol, credincios idei
lor leniniste ale prieteniei şi cola
borării dintre popoare, nutreşte 
sentimente sincere de simpatie şi 
solidaritate cu oamenii muncii din 
România socialistă, cu tovarăşii 
noştri de luptă pentru construirea 
unei vieţi noi, pentru cauza păcii 
şi socialismului.

In ultimii 27 de ani, poporul ro
mân, sub conducerea Partidului său 
Comunist, a înfăptuit transformări 
social-economice radicale şi _ a 
schimbat România, ţară înapoiată 
in trecut, intr-un stat socialist în
floritor. Poporul mongol se bucură 
sincer de realizările minunate ale 
României socialiste In construcţia 
economică şi culturală, care consti
tuie un rezultat al muncii pline de 
abnegaţie a talentatului popor ro
mân şi al colaborării sale cu ţările 
frăţeşti ale socialismului.

Intre Republica Populară Mongolă 
şi Republica Socialistă România, 
care sínt părţi integrante ale comu
nităţii mondiale socialiste, se dez
voltă an de an relaţiile de prietenie 
şî colaborare. Diferite organizaţii 
ale celor două ţări au stabilit şi 
menţin intre ele contacte reciproc 
avantajoase. Dezvoltarea colaborării 
Pe plan economic, cultural şi in alte 
domenii dintre ţările noastre, atît 
pe bază bilaterală, cit şi multilate
rală in cadrul C.A.E.R., corespunde 
intereselor popoarelor ambelor ţări 
şi slujeşte cauzei comune a păcii 
şi socialismului.

Vizita delegaţiei de partid şi gu
vernamentale a Republicii Socialiste 
România în Republica Populară 
Mongolă are loc în ajunul unui e- 
veniment istorie remarcabil în viaţa 
ţării noastre şi a întregului popor 
mongol, ce de-a 50-a aniversare a 
Revoluţiei populare. Comuniştii şi 
oamenii muncii din Republica 
Populară Mongolă se pregătesc să 
sărbătorească această dată minuna
tă ca pe o sărbătoare a triumfului 
Ideilor marxlsm-leninismulo) pe 
pămîntul mongol, ca o nouă etapă 
Importantă în munca lor constructivă 
şi în luptă, ca o sărbătoare a prie
teniei internaţionaliste cu popoarele 
Uniunii Sovietice şi ale altor ţări 
socialiste.

In cci 50 de ani care au trecut, 
poporul mongol, sprijinindu-se pe 
ajutorul şi sprijinul multilateral al 
primei ţări a socialismului — Uniu
nea Sovietică — precum şi pe co
laborarea cu alte ţări frăţeşti, a 
reuşit să depăşească rămînerea în 
urmă multiseculară în domeniul
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Toastul 
Nicolae

Stimate tovarăşe Ţendenbal,
Stimată tovarăşă Anastasia 

Filatova Ţendenbal,
Stimate tovarăşe Sambu,
Dragi tovarăşi şl prieteni,

Doresc Încă o dată să vă adresez 
dumneavoastră, Comitetului Central 
al Partidala! Popular Revoluţionar 
Mongol, Prezidiului Marelui Hural 
Popular şl guvernului Republicii 
Populare Mongole, nn salut tovără
şesc din partea Comitetului Central 
al Partidulnl Comunist Român, a 
Consiliului d’e Stat şl a guvernului 
Republicii Socialiste România, a po
poralul român.

De asemenea, doresc să vă mulţu
mesc dumneavoastră, populaţiei ora
şului Ulan Bator, pentru primirea În
sufleţită pe care ne-aţl făcut-o, pen
tru manifestările calde de prietenie 
şi ospitalitate ca care am fost in- 
tlmplnaţi. tn aceasta vedem o ex
presie a sentimentelor de stimă şi 
preţuire pe care şi le poartă in mod 
reciproc popoarele român şl mongoL

Vizita pe care o facem fn Repu
blica Populară Mongolă are loc in 
preajma unei însemnate sărbători na
ţionale a poporului mongol — a 50-a 
aniversare a Revoluţiei populare an- 
tiimperialiste şi antilendale, condusă 
de Partidul Popular Revoluţionar, in 
frunte cu neuitaţii fii al poporului 
mongol, Suhe Bator şi Cioibalsan. Cu 
ocazia acestui Istoric eveniment, do
resc să vă adresez dumneavoastră, 
Partidului Popular Revoluţionar Mon
gol, întregului popor mongol, cele 
mal călduroase felicitări din partea 
comuniştilor români, a tuturor oame
nilor muncii din România socialistă.

In ţara noastră sínt cunoscute şi 
apreciate realizările Republicii Popu-

tovarăşului
Ceauşescu

lire Mongole în edificarea noii orin- 
duirl, in dezvoltarea industriei şi a- 
griculturii, a învăţămintului, pe táti
mul vieţii sociale, in îmbunătăţirea 
condiţiilor de trai ale celor ce mun
cesc. Cunoaştem că toate aceste suc
cese sint rodul Intensei activităţi 
desfăşurate de oamenii muncii pen
tru înfăptuirea politicii Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol — forţa 
conducătoare a poporului mongol pe 
calea socialismului. Bncurîndo-ne din 
toată inima de progresele realizate 
de Mongolia prietenă, vă urăm, dragi 
tovarăşi, să obţineţi noi şl noi vic
torii fn activitatea dumneavoastră 
viitoare, în făurirea unei vieţi feri
cite pentru întregul popor mongol.

Sintern bucuroşi să subliniem evo
luţia pozitivă a relaţiilor dintre par
tidele şl popoarele noastre, reflectate 
fn dezvoltarea contactelor şl schlm-
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Comunicat comun 
româno -  
vietnamez

întreprinderile constructoare de maşini sínt 
invitate să reflecteze asupra unei întrebări:

Cit „costă“ nerespectarea 
d isc ip line i tehnologice?

•  O  chestiune aparent simplă, d a r ...  •  Cauze diverse cu un 
efect comun i calitate necorespunzătoare •  Şi totuşi, cine 
plăteşte pagubele ?

Vorbind de nivelul calitativ al
unul produs, eşti în mod firesc ne
voit să treci in revista întregul şir 
de factori care îşi îmbină Influenta 
Intr-un mod mai mult sau mai puţin 
armonios pentru a-1 stabili la o anu
mită treaptă de pe scara valorilor» 
alegerea şi perfecţionarea procedee
lor tehnologice, organizarea ştiinţi
fică a producţiei şi a muncii, gradul 
de calificare al lucrătorilor, întărirea 
cointeresării şi răspunderii lor ma
teriale etc. Un lucru se impune însă 
a fi subliniat şi reţinut de la bun 
început — oricît de modern ar fi un 
utilaj, oricît de avansate ar fi teh
nologiile stabilite, calitatea produsu
lui poate fi asigurată numai în mă
sura în care acestea sínt folosite şi 
respectiv aplicate în mod corect, în 
măsura în care se respectă cu rigu
rozitate toate operaţiile prevăzute. 
Cu alte cuvinte, respectarea strictă 
a disciplinei tehnologice reprezintă 
unul din factorii principali care con
tribuie la obţinerea unor produse ca
litativ superioare. Un lucru care pe 
cit e de adevărat, pe atît pare a fi 
de simplu... In definitiv, ce poate ii

atît de greu să stabileşti 6 tehnolo
gie corectă pe care apoi să o res
pecţi întocmai? Şi totuşi problema 
prezintă doar o aparentă simplitate. 
Incontestabil rămîne faptul că ea ar 
produce destule „necazuri* între- 
prinderEor din judeţul nostru, cu ur
mări dintre cele mai neplăcute.

Din datele puse la dispoziţie da 
către Inspectoratul judeţean pentru 
controlul calităţii produselor, reiese 
că în întreprinderile constructoare de 
maşini din judeţ numai în cursul lu
nii mai, respingerile de mărfuri din 
cauza încălcării disciplinei tehnolo
gice se ridică. Ia intern. Ia suma de 
4,2 milioane lei, Iar la export — pes
te 250 mii Iei valută.

Vorbind de urmări, vom stărui în 
a arăta că mai mult chiar decit pier
derile de ordin financiar pe care le 
implică asemenea cazuri de indisci
plină tehnologică, contează prejudi
ciile morale le-am zice, întelegînd 
prin acestea reclama proastă pe care 
o fac produselor noastre. S-ar 
putea da numeroase cazuri concrete, 
ceea ce pune de fapt într-un mod

foarte serios sub semnul îndoielii se* 
riozitatea şi competenta conducăto
rilor proceselor de producţie, care 
sínt obligaţi să urmărească respecta
rea tehnologiilor de fabricaţie. La 
Fabrica de şuruburi Mediaş, bună
oară, pe întreg fluxul tehnologic, de 
la forjare pînă la filetate, se înre
gistrează foarte multe cazuri de ne- 
respectare a documentaţiei tehnice 
— forjarea se execută cu matriţe in
complet închise, ceea ce duce la 
formarea unor bavuri groase, neres
pectarea dimensiunUor, a perpendicu
larităţii, ovalitatea mare a tijelor etc. 
Utilizarea unor tarozi de filetat ne
corespunzători şi a unor cuţite aşij3 
derea, conduc adesea la formarea 
unui profil Incorect al filetului. Evi
dent, asemenea anomalii nu puteau 
rămîne fără efect... In urmă cu s- 
proximativ o lună de zile, I.GC.P.1 
Bacău sesiza de pildă calitatea cui 
totul necorespunzătoare a şuruburi
lor cap ciocan întrebuinţate la o> 
gamă întreagă de produse pentru 
export.

La Uzina mecanică Mîrşa, proble
ma calităţii sudurilor — îndeosebi la 
produsele pentru intern —— a rămas 
încă nerezolvată. Uzinei „Autóméra- 
nica* Mediaş, de pildă, i-au fost li
vrate 50 de şasiuri pentru semlre- 
morcüe de mobilă, de o calitate sub 
orice critică. Consecinţa? Cheltuieli 
suplimentare cu remedierile, amîn- 
nări în livrări, timp pierdut etc. Ca
zuri identice sínt, după cum am spus, 
nenumărate. Ne-am propus să adîn- 
cim oarecum investigaţiile doar iu 
două dintre ele, vizînd I.I.L. AMET 
şi „Independenţa".

AMET-ul a primit din străinătate — 
prin intermediul întreprinderii de co
merţ exterior ILEXIM Bucureşti —
0 comandă de 8 000 găleţi zincate. 
Deşi termenul de livrare era destul 
de „lejer", comanda a fost atacată 
cu o grabă justificată, fără să se 
pună documentaţia la punct. însem
natele neconcordante dintre desenele 
de execuţie şi modul practic de rea
lizare au fost sesizate de reprezen
tanţii I.G.S.-ului după ce 2 000 de 
găleţi se găseau deja în magazia de 
produse finite, alte 4 000 fiind pe 
flux.

Evident, s-a trecut de urgentă la 
efectuarea modificărilor impuse de 
documentaţie, iar pe alocuri chiar 
a documentaţiei tnsăşt. A calculat 
însă cineva pierderUe ce s-au înre
gistrat în urma acestei flagrante 
lipse de responsabilitate? De fapt, în 
cazul relatat au mal concurat şi ne
reguli de natură organizatorică dini 
cadrul fluxului de fabricaţie — zin- 
carea se execută în condiţii cu totul

(Sontinuare f t  pag a ţ l t - i )  
EMIL DAVID

1 ------------ 11 In prezent se lucrează intens
Ia canalizarea oraşului Cisnădie.
Fotografia vă redă un aspect
din timpul montării conductei

Fotoi FRED NUSS

ín  fo lo s irea  c red ite lo r  pe  term en  lung în coopera tive le  a g r ico le i

O rice aejiune să se  soldeze  
cu eficientă econom ică!

In sporirea producţiei agricole un 
rol deosebit de important îl are 
sprijinul multilateral acordat de 
stat cooperativelor agricole. Con
cret, acest sprijin se materializează 
în baza tehnico-materială pusă la 
dispoziţie, în acordarea de credite.

Asigurarea unui ritm corespunză
tor dezvoltării zootehniei în coope
rativele agricole ale judeţului nos
tru a impus folosirea unor credite 
pe termen lung pentru cumpărarea 
de animale în scopul creşterii efec
tivelor matcă. La cererea acestor 
unităţi, în primele cinci luni ale 
acestui an sucursala judeţeană a 
Băncii pentru agricultură şi indus
trie alimentară a aprobat creditepe 
termen lung pentru cumpărări de 
animale de producţie în sumă to
tală de 7 290 mii lei, din care 5 916 
mii lei pentru vaci, juninci şi viţele, 
1003 mii lei pentru ovine şi 371 
mii Iei pentru scrofiţe. In aceeaşi 
perioadă însă au fost solicitate de 
către unităţi credite pe termen lung 
în scopul amintit în sumă de 4 452 
mii lei, ceea ce reprezintă doar 61 
la sută din totalul creditelor apro
bate. Deci instituţia noastră a a- 
probat un total de credite mai mare 
decit, în mod concret, au reuşit 
unităţile să folosească, ceea ce ates
tă capacitatea statului nostru de a 
pune la dispoziţie unităţilor agri
cole credite oricît de mari, singurul 
criteriu de bază al acordării aces
tui substanţial sprijin fiind justifi
carea folosirii lui.

Din totalul creditelor pe termeni 
lung acordate în primele 5 luni ala 
anului cooperativelor agricole pen
tru cumpărări de bovine, In sumă 
totală de 3 327 mii lei, efectiv s-a 
utEizat o sumă de 2 503 mii lei, 
procurîndu-se 439 vaci, juninci şi 
viţele. Diferenţa, de 824 mii lei, 
este constituită din avansuri acor
date în termen de justificare. Ana- 
lizlnd situaţia cumpărărEor de ani
male, 6e constată că în cooperati

vele agricole, în perioada aceasta 
s-a înregistrat un preţ mediu de 
cumpărare de 5 700 lei. De remarcat 
este şi faptul că unele unităţi au 
depăşit cu mult această sumă. Ast
fel, C.A.P. Roşia a cumpărat 5 vaci 
de la I.A.S. Agnita, plătind 45 000 
lei, ceea ce însemnează 9 000 pen
tru fiecare vacă. Preţul mediu de 
cumpărare înregistrat pe judeţ a 
fost depăşit şi la C.A.P. Mihăileni 
(6 300 lei), Vărd (6100 lei), Steje
rişul (6 000 lei) etc. Fără îndoială 
că este de datoria consilülor de 
conducere să analizeze cu simţ de 
răspundere eficienţa acestei acţiuni 
şi să aplice măsuri concrete pentru 
îmbunătăţirea acesteia.

Dar nici un moment nu trebuie 
pierdut din vedere faptul că reali
zarea indicatorilor înscrişi în planul 
anual de producţie este obligatorie 
şl numai prin această prismă tre
buie privita eficienta economică a 
cumpărărilor. Procedînd altfel se 
pot produce serioase perturbaţii în 
angrenajul economic, ceea ce — în
totdeauna se soldează ou pierderi

substanţiale pentru economia na
ţională. Este cazul să menţionăm ca 
acest lucru — esenţial — a fost 
înţeles ,pe deplin de conducerii«! 
multor cooperative agricole, curst’ 
sínt cele din Porumbaou de Jos,’ 
Racoviţa, Săcel, Merghindeal, Loam-* 
neş, Amnaş, Cristian şi altele, unde' 
creditele aprobate au fost folosita 
integral. Fără îndoială că, proce- 
dîndu-se astfel, în aceste unităţi s-a 
asigurat o creştetere substanţială a 
bazei materiale a producţiei ani
maliere, garanţia primă a sporirii 
contribuţiei unităţilor la realizările 
economiei judeţului nostru.

Optica altor consilii de conducere 
însă diferă de cea amintită, iată, 
pentru C.A.P. Agnita s-a aprobat, 
în acest scop un credit In sumă de 
325 000 Iei, din care nu s-a utilizat 
nici un leu, pentru C.A.P. Boian —«

(Sontinuare Tn pag a III-a)
n ic o l a e  l u p a ş

director adjunct al Sucursalei 
judeţene a Băncii pentru agri
cultură şj industrie alimentară

i In numărul d e  azi:
I ------------- _
fc •  DIN ACTUALITATEA COTIDIANĂ’:
! •  S P O R T
J •  Rubrica Ide informaţii: A Z I. .  t A Z I. ,* A Z I.,«
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FOTBAL, DIVIZIA B

C . S. M. Sibiu în ch eie  
cam pionatu l pe locu l trei

S-a tras cortina şi peste edi
ţia 1370—1971 a campionatului 
naţional de fotbal, divizia B. 
Şase echipe, din cele două se
rii, vor juca tncepînd din toam
nă pe alte... scene: Crişul şi 
A.S.A. Tg. Mureş pe prima 
rampă a fotbalului naţional, 
U.M. Timişoara, Vagonul Arad, 
Metróm Braşov şi Flacăra Mo- 
reni pe cea de-a treia. Echi
pele divizionare B din judeţul 
nostru rămîn în continuare în 
toje de rangul al doilea — ceea 
ce este bine, dacă ne gîndim la 
Ga? metan (care nu a avut în 
acest campionat emoţiile retro
gradării), şi mai puţin bine, 
dacă ne gîndim la C.S.M. Sibiu 
(care nu găseşte resurse pentru 
a promova).

*
Şj acum amănunte despre ul

tima evoluţie a echipei sibiene 
în acest campionat, în compa

nia Politehnicii Timişoara.
Partida începe în nota de do

minare a gazdelor, care cons
truiesc prin Stoicescu faze de 
mare spectacol şl tensiune la 
poarta lui Filip. Ratările, însă, 
aduc treptat nelinişte în tri
bune, pentru că studenţii se 
dovedesc foarte periculoşi pe 
contraatac. Scăpaţi miraculos de 
spectrul unei facile înfrîngeri 
(şuturile lui Schwartz, Muţiu şi 
Stoicescu sínt oprite magistral 
de Filip), timişorenii îi fac cli
pe dificile lui Liebhardt care 
se vede adeseori descoperit din 
cauza jocului neorganizat al 
propriilor apărători, tn minutul 
30, cînd scorul putea fi cel pu
ţin 3—0 pentru sibieni, Surdan 
acţionează in stilul său carac
teristic, îl depăşeşte debordant 
pe Voicu şi centrează milime-1 
trie la Copăceanu care înscrie 
seniorial cu capul: 0—1.

Din acest moment, formaţia

Medieşenii m eritau un egal...
Olimpia O ra d e a — Gaz m etan  1-0 (0 -0 )

Partida de la Oradea a înce
put destul de anost. Ambele 
echipe au căutat să tempereze 
jocul la mijlocul terenului, de 
unde au început să iniţieze 
atacuri prudente spre poarta 
adversă, fapt care a contribuit 
la un joc de slabă factură teh
nică. Pe parcursul primei părţi 
a jocului am notat doar trei 
acţiuni mai demne de semna
lat: în min. 18, la un atac me- 
dieşan Levay îl faultează gro
solan pe Moldovan în poziţie 
clară de şut, însă arbitrul ara
tă cartonaşul galben Iui Ba
kost!); in min. 26, Haşani şu- 
tează din poziţie favorabilă, 
insă foo reţine cu siguranţă; 
din careul de 6 metri (min. 27) 
Moldovan ridică mingea peste 
portar, dar şi peste poartă.

Spre finalul primei reprize, 
medieşenii joacă la fel ca pe 
teren propriu, combinînd exce
lent. In apărare, Lepădatu — 
cel mai bun de pe teren — lă
mureşte cu multă siguranţă ac
ţiunile de atac ale gazdelor.

In repriza secundă medieşa- 
nul Jiga se remarcă prin co
mentarea deciziilor arbitrului, 
făcînd cunoştinţă cu... cartona
şul galben. Se credea că partida 
se va tncheia cu un rezultat 
alb, după ce în min. 63 medie
şenii au o bună ocazie de a 
deschide scorul la o combinaţie 
excelentă Moldovan — Filip — 
Gärtner. Dar... lovitură de tea
tru: in min. 79, la o fază fără 
perspectivă, medieşenii opresc 
o acţiune a gazdelor printr-un 
henţ — autor Jiga. Lovitura de 
Ia 17 metri, executată de Bacoş, 
îl surprinde pe foo şl... 1—0,
rezultat cu care se încheie 
partida.

Bun arbitrajul prestat de Ga
briel Blau (Timişoara).

Gaz metan a Jucat în for*
mula: Ioo — Petrică, Lepădatu, 
Jiga, Ghiarmaty — Pascal, Po
rima — Macay, (min. 81 Dodu 
II), Gärtner, Moldovan, Filip 
(min. 75 Schiau).

I. ILIÉ

Ü

Clasamentul final
t. CRIŞUL 30 18 8 4 46—21 44
2. Politehnic» 30 16 10 4 48-22 42
3. C.S.M. Sibiu 30 14 5 11 49—38 33
4. Corvinul 30 13 7 10 39—30 33
S. Minerul Anina 30 14 3 13 32—33 31
6. Olimpia S. M. 30 13 4 13 35—28 30
T. Metalurgistul 30 11 8 11 30—41 30
1. Olimpia Oradea 30 12 i 13 33-33 29
*. C.F.B. Arad 30 11 6 13 23-34 28

10. Minerul B. Mare 30 12 3 15 44—34 28
IL Gloria 30 10 7 13 29—38 27
12. Gaz metan 30 10 7 13 28—41 27
13. Electroputere 30 8 10 12 28-45 26
14. C.S.M. Reşiţa 30 10 5 15 36-42 25
M. U.M. Timişoara 30 7 10 13 26—33 24
11 Vagonul 30 9 < 15 28—39 24

Pionierul sibian 
HORI A MIHU -

un virtual campion 
mondial!

„Vă comunicăm că sporti
vul Mihu Horia, de la A.S. 
Voinţa Sibiu a obţinut per
formanţa de 06’33” la cate
goria rachetoplane 5 New.s. 
Jn cadrul campionatului 
R.S.R, de rachetomodelism, 
ediţia 1971. In vederea omo
logării performanţei ca re
cord mondial, vă rugăm ca 
pînă în 1 iulie 1971 să ne 
trimiteţi desenul 1 :1 pe 
calc, în tuş, a rachetomode- 
lului, patru fotografii 9x12 
ale pionierului, cu bust în 
tricou sportiv (pe cea de-a 
cincea o publicăm aici — 
n.r.) şi cu modelul văzut clar 
în mînă. Aceste materiale le 
vom trimite la Federaţia 
Aeronautică Internaţională, 
pentru omologarea recordu
lui mondial“.

Acesta este textul adresei 
trimise de Federaţia Română 
de Modelism, semnat de Ion 
Bobocel, secretarul general 
al forului respectiv.

De la prof. Augustin De

meter am aflat interesante 
amănunte în legătură cu e- 
levul său, Horia Mihu. Este 
elev In clasa a Vil-a C a 
Şcolii generale nr. 21, mem
bru al cercului de racheto- 
modele, cîştigătorul titlului 
de campion naţional in con
cursul desfăşurat anul aces
ta la Buzău sub titulatura 
A.S. Voinţa Sibiu.

Cercul de rachetomodele, 
pregătit de prof. August De
meter — care este compo
nent al echipei Voinţa la 
categoria seniori — numără 
36 elevi împărţiţi în trei 
grupe. Alături de H. Mihu, 
s-au distins prin rezultate 
deosebite elevii Dănuţ Co- 
toară (cl. a Vl-a C) şi Liviu 
Fîciu (ci. a VIII-a D). De 
altfel, echipa de juniori a 
cercului a obţinut medalia 
de argint la campionatele 
naţionale desfăşurate la Bu
zău, performanţele şcolarilor 
sibieni ridieîndu-se cu mult 
peste media recordurilor la 
rachetomodele pe plan mon
dial.

„De obicei, ne-a declarat 
prof. A. Demeter, cei mai 
buni rachetomodelişti din 
Iunie realizează rezultate 
între X50 şi 180 sec., în timp 
ce Horia Mihu a ciştigat 
concursul naţional cu 393 
sec".

In aşteptarea omologării
recordului mondial realizat 
de pionierul Horia Mihu, do
rim noi succese atît autoru
lui cit şi acestui strălucit 
cerc pionieresc de la Şcoala 
generală nr. 21.

(C. V.)

sibiană se pulverizează in a- 
tacuri negîndite, şi tot mai fi
rave, dînd prilej oaspeţilor să-şi 
dovedească superioritatea pe 
plan tactic, tehnic şi fizic. Pe 
rînd, Surdan, Bungău, Petro- 
vici şi Copăceanu insinuează 
majorarea scorului prin acţiuni 
bine concepute, purtate tn vi
teză, stopate doar tn disperare 
de cauză de David, Voicu sau 
Liebhard.

In repriza secundă, Jocul se 
echilibrează, înlocuirile operate 
tn formaţia gazdă dovedindu-se 
de bun augur. Rădoi ti schimbă 
pe Muţiu (min. 43), iar Gavrilă 
(dacă ne-a revelat ceva acest 
meci, aceasta s-a datorat toc
mai introducerii portarului Ga
vrilă — care dovedeşte reale 
calităţi) se instalează în locul 
lui Liebhardt. . .

Două mari ocazii — o bară 
năpraznieă a lui Rădoi şl un 
şut din lovitură liberă al lui 
Flichiş, stopat cu piciorul pe 
linia porţii de „gool kiper*-ul 
timişorean — încheie seria fier
binte a presingului sibian, tn 
timp ce timişorenii sínt pe 
punctul de a surîde Ironic la o 
fază ratată incredibil de Stroe...

Finalul partidei îi găseşte pe 
jucătorii gazdă masaţi în ca
reul studenţilor. Cînd nimeni 
nu se mal aştepta, se produce 
egalarea, in aplauzele unor 
spectatori care şl-au Înecat spe
ranţele timp de 90 de minute 
în amărăciune: un balon ridicat 
in careu, o contracentrare Creţu 
şi Rădoi cu capul înscrie ful
gerător. Partida e jucată. Ti
mişorenii par dezamăgiţi că 
n-au reuşit mai mult decit o 
revanşă a partidei din tur, dar 
nu mai e nimic de făcut pen
tru că arbitrul I. Mataizer 
(Craiova) — arbitraj incolor — 
fluieră sfirşitul ultimului meci 
al campionatului. „Zarurile au 
fost aruncate“ . . .

VIOREL CUCÜ

R u g b y , d i v i z i a  A 

In ultima etapă >

C.S.M. Sibiu—Griviţa 
roşie Bucureşti 
10-13 (0-13)

Partida (din ultima etapă a 
campionatului) s-a desfăşurat 
într-o notă de deplină sportivi
tate, dîndu-ne pe alocuri im
presia unei tntîlnlri de agre
ment, mai ales in prima repri
ză. Sibienli, handicapaţi moral 
de faima adversarilor bucureş- 
teni, au facilitat deschiderea 
scorului şl majorarea lui.

In repriza secundă, gazdele 
îşi iau inima in dinţi şi atacă 
viguros, domină insistent, reu
şind să reducă serios din han
dicap. Oaspeţii, cu o formaţie 
masivă şi rutinată, cu mulţi in
ternaţionali (amintim doar pe 
Demian, Ţibuleac, Veluda, O- 
nuţiu) au practicat un joc fru
mos, bazat pe forţă şi rafina
ment tehnic, dar numai atît cit 
le-a permis condiţia fizică.

Jucătorii noştri au greşit că 
s-au lăsat angrenaţi în jocul 
„economic" impus de oaspeţi, 
care s-au rezumat doar la a 
specula greşelile gazdelor.

In urma acestui rezultat e- 
ehipa sibiană ocupă un loc li
mită (zece) în clasament.

Au înscris: Gancea, Crîşma- 
ru (cîte o încercare) şi Mun- 
teanu (două transformări) pen
tru gazde, respectiv Ţibuleac, 
Boter, Damaschin (cite o încer
care) şi Simion (două transfor
mări).

A arbitrat corect Pil Nicules- 
cu (Bucureşti).

IANCU BOŢOCAN

Pază din meciul C.S.M. Sibiu — Politehnica Timişoara
Foto: HORST BUCHFELNER

s
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Independenta 
a făcut un... semi 

pas cu dreptul
Duminică, la Oradea, pe 

două stadioane! „Tineretu
lui“ şi „Crişul", au început 
partidele turneului de baraj 
pentru promovarea în divizia 
B. Echipa sibiană a întilnit 
pe principala favorită a tur
neului, formaţia Vulturii 
Textila Lugoj. Stadionul 
Crişul (care a găzduit parti
da) a fost asaltat de apro
ximativ 2 000 suporteri lugo
jeni — înarmaţi cu tot „ar
senalul* sonoric, care, de la 
început, au anihilat complet 
firava galerie sibiană com
pusă din circa 40 de supor
teri.

După primele 10 minute 
de joc, tn care stăvilesc cu 
calm şi siguranţă atacurile 
jucătorilor lugojeni — sibie- 
nii Iniţiază prima incursiune 
soldată cu un şut pe deasu
pra porţii iul Tatar. Trep
tat, ei pun stăpînire pe joc, 
creind numeroase faze de 
adevărat fotbal. Dintr- 0  a- 
semenea fază cade primul 
gol (min 31): mijlocaşul 
Munteanu scapă pe partea 
dreaptă, depăşeşte ultimul 
apărător, centrează la Mora- 
ru, care şutează năpraznic, 
Tatar respinge, dar coechi
pierul său, Mihai, înscrie in 
propria poartă: 1—0 pentru 
Independenţal De acum, si- 
bienii au jocul la discreţie, 
combină copios, însă nu su
ficient de eficace pentru a 
fructifica.

La reluare, In dorinţa de 
a menţine rezultatul. Inde
pendenţa greşeşte tactic, 
masindu-şi jucătorii in pro
priul careu. Nu trec decit 3 
minute şi lugojenii ratează 
o mare ocazie de egalare . . ,  
Rătscher salvează în extre
mis, trimlţînd în corner. Pe

contraatac, sibienli au două 
mari ocazii de a majora 
scorul (min.55—58), dar a- 
cestea sínt irosite de către 
Cherciu şi Rotaru. In min.
83 apărarea sibienilor ce
dează pressingului şi atacan
tul Ghişe înscrie golul ega
lizator în aclamaţiile galeriei 
lugojene! 1—1. Spre finalul 
partidei, după ce arbitrul 
Cornel Pop (Hunedoara) re
fuză pe bună dreptate două 
penalty-uri pretinse de Tex
tila, jocul se încinge şi, rînd 
pe rînd, jucătorii ambelor 
echipe faultează. Cherciu 
este frecvent controlat la pi
cioare. De fapt acesta în
cheie suita atacului sibian, 
printr-un şut sec, puţin pes
te poartă (mln. 86). In ulti
mele două minute de joc a- 
părarea sibiană face efor
turi deosebite şi termină 
partida la egalitate. In com
ponenţa formaţiei sibiene au 
evoluat: Manta — Virşie, 
Nagy, Rătscher, Marcu — 
Munteanu, Firiţeanu — Ser- 
fözö, (min. 70 Boboloţ), Mo- 
raru, Cherciu, Rotaru (min.
84 Florea).

~ 's
Is
Is!
)s!
i

■ !  
Is
Is
Is
Is5
Is
Is
Is
Is
Is
Is
Iv

« O i ş u u c u .  xci.tai —  c a -  v
cu, Dragoş, Bodea, Mihai — |  
Chiş (min. 46 Becheru), 
Tcsyncodi, Damian (min. 65 
Luchescu), Varga, Ghişe, 
Stoian.

In partida de pe stadionul 
Tineretului, Arieşul Turda a 
produs marea surpriză a 
turneului, învingînd pe Chi
mia Făgăraş cu 1—0 (0—0), 
prin golul Înscris In min. 63 
de Moceanu.

Trimisul nostru special 
ILIÉ IONESCU

azi... azi... azi...
22 IUNIE •  La 22 iunie T963 a murit 

cintăreaţa de muzică populară 
Maria Tănase (n. 1913).

•  Se împlinesc 58 de ani de 
la moartea poetului Ştefan Oc- 
tavian Iosif (n. 1875).

•  1941 — Guvernul antones- 
clan împinge România în răz
boiul antisovietic alături de 
Germania fascistă.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: Vreme schimbătoare 
cu cerul temporar acoperit. Lo-

CINEMA

Un entuziast 
«BRAVO» 

pentru elevii 
prof. Traian 

Todoran!
Radio-ul şl ziarul „Sportul" 

ae-au adus ştirea, de-a dreptul 
surprinzătoare, a calificării fot- 
boliştilor juniori ai Şcolii spor
tive Sibiu în finala campiona
tului naţional, care se va des
făşura la Bucureşti tn 4 iulie. 
Mărturisim că rezultatul de 
2—1, favorabil echipei sibiene, 
cu care s-a încheiat partida 
disputată duminică, pe stadio
nul Tractorul din Braşov in 
compania juniorilor de la „U* 
Cluj, ne-a surprins cu atît mai 
mult cu cit cunoşteam dificul
tăţile pe care le-a tntîmplnat 
antrenorul echipei, prof. Traian 
Todoran, în alcăturirea forma
ţiei, dat fiind că titularii Lo- 
dea, Dopp şi Bogdan n-au pu
tut efectua deplasarea, eflîn- 
du-se tn examenul de bacalau
reat. In al odilea rind, aşa-zi- 
sele calcule ale hîrtiei îi indicau 
net ca favoriţi pe universitari 
— aflaţi de ani de zile în frun
tea competiţiei. In această lu
mină, performanţa şcolarilor 
sibieni ne apare plină de sem
nificaţii, îndreptîndu-ne speran
ţe1 e pentru finala din 4 iulie 
cu cealaltă performeră de sen
zaţie, Petrolul Ploieşti (care a 
depăşit-o la departajare pe Me
talul Bucureşti, campioana de 
anul trecut, cu 5—4, după exe
cutarea penalty-urilor).

Amănuntele din partida „U* 
Cluj — Şcoala sportivă Sibiu 
1—2 (0—0) fiind deja cunoscute 
din cronica publicată In ziarul 
„Sportul", am considerat utilă 
o declaraţie a antrenorului T. 
Todoran, consemnată ieri, în 
biroul său de ia Şcoala spor
tivă.

„Echipa noastră a ciştigat du
minică al 25-lea meci consecu
tiv, Pregătirea moral-volitivă, 
respectul jucătorilor faţă de in
dicaţiile primite şi voinţa pu
ţin obişnuită care i-a mobili
zat în joc şi-au spus cuvîntul. 
Pe plan tactic am adoptat un 
sistem de joc cu pase scurte 
în lungul şi latul terenului, ur
mărind măcinarea forţelor ad
versarului. Am mizat pe pute
rea de luptă a unei întregi 
echipe, pe unitatea ei, pe prie
tenia dintre jucători".

lată-i acum pe autorii perfor
manţei de la Braşov: GU- 
NESCH — VlRLAN, SCHELL, 
HINCEA, ŞOAITA (min. 76 
OLARU) — MUNTEANU, 
MARCU — MOHANU, ŢURLEA 
(autorul ambelor goluri ale si
bienilor, min. 49 şi 56), MUS
CA, BRATU.

întregii echipe — alături de 
urările de succes in finala cam
pionatului republican — un en
tuziast „BRAVO!“,

C. VIOREL

cal, vor cădea ploi slabe. Vîn- 
tul va sufla potrivit, din secto
rul vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între 6 şi 9 
grade, iar cele maxime vor os
cila Intre ÎS şi 20 grade.

Cadru din filmul Cei trei care au speriat vestul.

SIBIU: PACEA Cei trei care 
au speriat vestul (orele 9,00;
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Trec zilele (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI: Căpitanul Kor
da (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30), iar la orele 18.30 şi 
20,30 filmul: Apa ca un bivol 
negru.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Re- 
negata (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Vagabondul, seriile I şi II 
(orele 10,00; 16,30; 20,30); UNI
REA: Căpitanul Florian (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: De 
parte în apus (orele 11,00; 16,00; 
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI- Soarele aib 
al pustiului (orele 10,00; 16,00 
şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM-

Boxerii sibieni au 
învins la scor: 16-4

Simbătă seara, ringul instalat 
la baza sportivă „Luceafărul" 
din Sibiu a găzduit. în prezenţa 
a peste 800 spectatori, pe un 
timp rece, întîlnirea amicală de 
box dintre C.S.M. Sibiu şi 
U.R.A. Craiova. Boxerii sibieni, 
dovedind o pregătire superioa
ră, au obţinut o victorie cate
gorică cu scorul de 16—4. S-au 
remarcat Mitruţ şi Roşea, res
pectiv craioveanul Pană.

Joi. 24 iunie, baza sportivă 
Luceafărul (în caz de ploaie 
sala Şcolii sportive) va găzdui, 
tncepînd cu ora 18,00. întîlnirea 
Internaţională dintre Şcoala 
sportivă „Şoimii" şi selecţionata 
Moraviei (Cehoslovacia).

In zilele de 23, 25 şi 26 iulie, 
pe acelaşi teren, vor avea loc 
finalele „Voinţiadei", cu parti
ciparea boxerilor din 13 oraşe.

BRIE: Departe in apus (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Omul care 
nu poate fi acuzat (orele 18,00 
şi 20,00).

BAZNA-BAI: Hibernatus (o- 
rele 17.00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Vagabondul, seriile I şi 
II (orele 18,30).

TELEVIZIUNE
10,00—11,00 Teleşcoală.
18,00 Deschiderea emisiunii 

Nicolae lorga. Oameni 
care au fost.

18,20 Steaua polară. Cabine 
TV de orientare şcola' 
şi profesională.

19.10 Publicitate.
19,15 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de scară 

Sport.
20.10 România *75. Creator 

şi beneficiari ai veni 
tului naţional. Prevede 
rile cincinalului in do
meniul creşterii avuţiei 
sociale, prezentate şi 
comentate de specialişti

20,- 0 Teatrul liric TV. Mi
reasa vindută, de Bed- 
rich Smetana.

.1,40 Aventuri in epoca de 
piatră — film de deset 
animat.

.’2,05 Concertul naistului 
Gheorghe Zamfir.

22,35 Telejurnalul de uoapte
22,50 închiderea emisiunii.

ÎN ANUL ŞCOLAR 1971— 1972

I.R.U.M. Sibiu
primeşte candidaţi pentru şcolile profesionale, în 
următoarele meserii:

— STRUNGARI
— FREZORI
— RABOTORI
— MORTEZORI
— SCULERI-MATRIŢERI
— SUDORI
— LĂCĂTUŞI MECANICI

Pregătirea teoretică se va face la şcolile orofesio 
nale ale Ministerului Industriei Lemnului ^in c>ib'" 
Bucureşti, Arad şi Blaj. Primim candidaţi între vîr- 
stele 15— 18 ani din municipiul şi judeţul Sibiu.

înscrierile încep în luna iunie la sediul întreprin
derii din str. J. S. Bach nr. 4, telefon 1 17 75, servi
ciul personal, iar examenul de admitere va avea loc 
între 6— 14 iulie 1971.

Acte necesare:
— cerere de înscriere
— certificat de naştere (copie si original)
— certificat de absolvire a şcolii generale sau 

adeverinţă de promovare a clasei a VIII-a
— fişa medicală .

D E  L A  C . E . C .
Ştiaţi că în trim. I al anului 1971, un număr 

de 20 depunători la C.E.C. din judeţul Sibiu, au 
ciştigat autoturisme DACIA 1 100 ?

Pentru a participa la tragerile la sorţi pentru 
trim. III 1971, puteţi depune sau completa, pînă la 
data de 30 iunie a.c. inclusiv, suma de 5 000 lei pe 
un libret de economii cu dobîndă şi cfctiguri în au
toturisme la orice unitate proprie C.E.C.

întreprinderea 
„Fia mur a roşie“ Sibiu

str. Rîului nr. 33,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— tratamentişti
— muncitori necalificaţi.

Muncitorii necalificaţi care sínt absolvenţi ai şcolilor 
elementare şi au vîrsta între 18— 35 ani pot să se ca
lifice la locul de muncă în meseriile de:

— strungari
— frezori.

De asemenea, recrutăm absolvenţi a 8 clase elemen
tare, pentru a fi şcolarizaţi prin şcolile profesionale 
in meseriile de:

— lăcătuşi matriţeri
— strungari
— electricieni
— frezori
— operatori chin::şti mase plastice.
CONDIŢII DE ADMITERE: să aibă 
vîrsta între 15— 18 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de Ia ser
viciul personal-învăţămînt, între orele 7— 15 la ca
mera 36 sau prin telefon 2 10 80, interior 127.

Cooperativa „GHEATA“ Sibiu
recrutează tineri între 15— 18 ani pentru ucenicie 
Ia locul de muncă în meseriile de tăbăcar, cismar 
tălouîtor, marochineri, confecţioneri haine piele şi 
blănari.

Informaţii suplimentare se pot obţine de Ia biroul 
personal.

MICA VUBCICHAIE.
VlND sufragerie baroc în perfectă stare. Sibiu, str. Odesa nr. 2.

VlND cărămidă pentrn construcţie. Informaţi] Sibiu, str. Fabricii nr.

VlND casă familiară. Sibiu, str. Lutului nr. 78.

VlND in Sibiu, str. Munteniei nr. 28 (fosta vilă Rochus), casă cu mal 
multe apartamente, întreagă sau pe apartamente. Iniormaţii tn scris Bra- 
S°v' slr- Mercur nr. 8, scara A, apartamentul 10, Dr. Broos Walter,

CEDEZ Brăila apartament 2 camere, dependinţe, solicit Sibiu similar. 
Informaţii Sibiu, Piaţa Prahovei nr. 13.

OFER Deva apartament bloc confort I, pentru apartament similar Sibiu, 
Indiferent cartier. Informaţii Piaţa Republicii nr, 10, apartament 4, Toplr- 
ceanu.

PIERDUT legitimaţie serviciu nr. 78/apriIie 1969 pe nnmele Cînde« 
Emil, eliberată de ILPP Braşov. O declar nulă.

PIERDUT autorizaţie nr. 11/1970 pentru funcţionare fotograf pe numele 
Anton Zavazal, emisă de administraţia financiară Sibiu. O declar nulă.

VlND Moskvicl 408, stare foarte bună. Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 212-

VIND avantajos autoturism Wartburg Lux. Sibiu, telefon 1 42 64, orei. 
18—19.

VlND urgent mobilă combinată. Sibiu, str, 11 Iunie nr. 77.”



y Anul ÍV, nr. 1035 Tribuna Sibiului Pagina 3

Lucrările plenarei 
Comitetului 
municipal 

de partid Sibiu
Ieri după amiază, a avut loc 

plenara Comitetului municipal de 
partid Sibiu la care au participat 
membrii comitetului, activişti de 
partid, directorii întreprinderilor, 
secretarii comitetelor de partid, ai 
organizaţiilor de bază din unită
ţile economice sibiene, şefii servi
ciilor de control tehnic al calităţii, 
membrii comisiei economice de pe 
lingă Comitetul municipal de 
partid.

Lucrările plenarei au fost des
chise de tovarăşul Aurel Cristea, 
prim-secretar al Comitetului mu
nicipal Sibiu al P.C.R,

La ordinea de zi a fost analiza 
activităţii desfăşurate de Comitetul 
municipal de partid, de organiza
ţiile de partid şi conducerile uni
tăţilor economice pentru îmbună
tăţirea calităţii produselor şi pen
tru realizarea sarcinilor de auto- 
utiîare.

Pe marginea referatului prezen
tat de tovarăşul Vasile Popa, se
cretar al Comitetului municipal 
Sibiu al P.C.R. şi a planului de 
măsuri întocmit, au luat cuvîntul 
ing. Dorin Fulea, director tehnic 
al uzinei „Independenţa“, Nicolae 
Luca, secretar al comitetului de 
partid de la Uzina mecanică, ing. 
Elena Jurca, director la fabrica 
Victoria, Pavel Lala, director ge
neral la U.P.A.S., Alexandru Po- 
col, director la uzina „Balanţa“, 
ing. Vasile Vintilă, secretar al organi
zaţiei de bază la Oficiul de con
trol al mărfurilor, Maria Pintea, 
secretar al organizaţiei de bază la 
fabrica „Sibiana“, Gheorghe Radu, 
director la fabrica de confecţii 
.Steaua roşie“, Octavian Floriţă, 
preşedintele U.J.C.M., Dumitru 
Torna, preşedintele Consiliului mu
nicipal al sindicatelor.

In încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul loan Prică, se
cretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R.

Participanţii Ia plenară au fost 
invitaţi la clubul tipografilor din 
str. Avram Iancu, unde a fost or
ganizată o interesantă expoziţie de 
produse aparţinînd unităţilor pro
ducătoare din municipiul Sibiu, 
necorespunzătoare din punct de 
vedere calitativ, produse care au 
pătruns pe reţeaua comercială. 
Exponatele sínt însoţite de expli
caţii conţinînd numele producă
torului, defecţiunea constatată ca 
şi de sugestive caricaturi şi planşe.

Programe artis- 
tice în stajiuni
După ca în ultimele duminici 

dtevi formaţii artistice din judeţ 
au început sä viziteze şi să ani
me viaţa culturală din staţiuni (ne 
referim Ia formaţiile Casei de 
cultură a sindicatelor din Clsnădie 
şl ale clubului ,1. L. Caraqiale' 
din Mediaş), Consiliul judeţean al 
sindicatelor a luat măsura orga
nizării unul program precis de 
turnee, care va Intra în funcţie 
încă la sflrşltul acestei săptămînL 
O serie de formaţii cuprinse In 
acest program au început deja 
pregătirile pentru spectacolele ce 
Ie vor susţine tn faţa oamenilor 
aflaţi la odihnă. Cităm dintre ele 
formaţi!!« Casei de cultură a sin
dicatelor din Mediaş, ale cluburi
lor sibiene .Independenţa* şl „7 
Nolembiie*, ale Întreprinderilor 
.Flamura roşie*, .Balanţa* şl 
AMET.
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M a n ifestă r i c u Itu r a K a r tis t ic e

5 minute cu
ERWIN KUTTLER, p reşed in te le  filialei Sibiu 

a  Uniunii A rtiş tilo r P lastic i
— Cum vă gîndiţi să acti

vaţi pentru lărgirea şi diversi
ficarea activităţii expoziţionale 
a filialei?

— Avem, acum, retrospectiva 
Trude Schullerus la Casa artelor. 
Paralel, în sala artelor din Rîm- 
nicu Vîlcea am deschis o expozi
ţie edificatoare, de pictură si gra
fică, în care sínt grupate lucrări 
care au fost în expoziţia judeţea
nă închinată semicentenarului 
partidului. La Vîlcea vom fi pre
zenţi aproximativ o lună. Pe de 
altă parte sîntem în tratative, prin 
Uniunea Artiştilor Plastici, pen
tru deschiderea la Sibiu a unei 
interesante expoziţii de acuarele 
aparţinînd lui Kral Joachim Frie
drich din R.F. a Germaniei.

— în Mediaş, Agnita, în alte 
centre din judeţ nu intenţio
naţi să prezentaţi expoziţii? 
Retrospectiva Trude Schulle- 
rus, bunăoară, n-ar ii intere
sant să o duceţi şi la Mediaş?

— Da, vom lua în discuţie în 
biroul filialei această posibilitate, 
pentru Mediaş. De asemenea, vom 
deschide o expoziţie la Agnita, 
dacă nu acum, în lunile de vară, 
atunci cu siguranţă la toamnă.

— Cum îşi vor petrece ar
tiştii plastici sibieni vacanţa?

— Avem în proqram, la propu
nerea Comitetului judeţean de 
partid, o călătorie de studiu, de 
documentare şi agrement la o- 
biective semnificative ale cons
trucţiei socialiste. Pe de altă par
te, continuînd obişnuinţele anilor 
trecuţi, cîţiva artişti vor pleca în

călătorii de informare peste hota
re. Astfel, la propunerea filialei 
noastre, sínt perfectate vizitele 
lui Ferdinand Mazanek în R. D. 
Germană, lui Kurt Fritz Handel 
în Uniunea Sovietică şi Vera 
Marcu în Polonia.

— Ce mai face... Erwin 
Kuttler?

— Deocamdată, nimic deosebit. 
Mă gîndesc la o formulă care să 
fie interesantă pentru expoziţia 
noastră din „Cibinium '71*. Va 
fi, după investigaţiile făcute pînă 
acum, organizată sub forma unei 
cafenele artistice, avînd şi parti
ciparea unei pictoriţe din Bucu
reşti, care lucrează pe sticlă, şi 
un sector de ceramică cu scene 
laice încărcate de umor. Mai in
tenţionăm o expoziţie în aer li
ber, probabil în curtea de lingă 
magazinul de unelte pescăreşti 
din Piaţa Mică, cu program non
stop, la ore anunţate. Va grupa 
lucrări inedite, dar şi opere lite
rare ale genului scurt, compoziţii 
muzicale, urmărind înviorarea 
contactelor cu publicul, mai cu 
seamă in mediile tineretului.

— N-am înţeles, totuşi, ca 
mal face artistul Erwin Kuttler, 
personal?

Lucrez. în prim Interes am sce
nografia la piesa lui Radu Stanca, 
Povestea dulgherului şi a fru
moasei sale soţii, publicată în Ar
cade. Vom monta-o în regia lui 
Dan Alexandrescu şi vom deschi
de cu ea stagiunea viitoare. Mă 
gîndesc să dau strălucire de basm 
unor virtuţi ale artei populare,

prin motivele specifice, lucrate 
in materiale cit mal simple: 
măşti, bucăţi de cojoc, de piele, 
rafie, toate ajutîndu-mă să dau 
un farmec în plus bogăţiei folclo
rice a zonei transilvănene. Ca 
motive, combin elemente din Po
iana, Drăguş şi Răşinari. Vreau 
să extrag părţile general valabile, 
cum cred eu că a intenţionat şl 
Radu Stanca, accentuînd încă o 
dată locul artei româneşti în uni
versalitate.

ION POPA

Ansamblul folcloric din 
Cisnădie pe litoral

La începutul săptămînii trecute, 
ansamblul folcloric săsesc al Ca
sei de cultură a sindicatelor din 
Cisnădie a plecat pe litoral, unde 
va susţine un amplu program de 
spectacole. Ansamblul, format din 
50 de persoane, cuprinde fanfara, 
formaţia de jocuri populare, or
chestra de muzică populară şi un 
grup de solişti vocali şi instru
mentişti Conform programului, 
ansamblul va rămîne pe litoral 
întregul sezon estival.

Dimineaţă de poveşti
Intre activităţile pe care clubul 

sibian „Independenţa* le-a orga
nizat duminică, un interes aparte 
a stîrnit dimineaţa de basm pen
tru copil, în cadrul căreia a fost 
prezentat basmul bănăţean Un 
băiat sărac şl fata de Împărat. 
Asemenea iniţiative le găsim 
deosebit de utile In această pe
rioadă, ctnd şcolile au intrat în 
vacanţa mare, şi cînd elevii simt 
nevoia unor acţiuni care să li se 
adreseze în mod direct. Sperăm 
că ele vor fi tot mai multe şl mai 
diverse In instituţiile culturale, 
în săptămînile viitoare.
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Cit „cos 
disciplinei

nerespectarea 
tehnologice ?

(Urmare din pag. I)

Improprii în 2  băi, din căit una e 
mereu spartă, transportul găleţilor 
pe un itinerar complicat şi contor
sionat (debitare-tinichiqerie-zincare- 
ajustare) se face manual, cu multă 
neatenţie, în fine, produsele finite 
se depozitează în curte (!), intr-un 
mediu extrem de acid care atacă 
stratul de zinc. Iată neajunsuri pe 
care primul venit le poate constata 
cu o mare uşurinţă, în vreme ce 
conducerea unităţii manifestă o sur
prinzătoare lipsă de receptivitate. 
Facem menţiunea aceasta, întrucît 
întreprinderea poate fi socotită pe 
drept cuvînt „recidivistă* în această 
privinţă. In cursul anului trecut, 
printr-o pregătire foarte superficială 
a lansării In fabricaţie a unor con
strucţii metalice, întreprinderea 
nu s-a putut încadra In condiţiile de 
calitate prevăzute în contract şi. In 
consecinţă, va suporta penalizări a 
căror valoare trece mult de o jumă
tate de milion de lei, fără a mai so
coti cheltuielile de remediere.

La secţia cazanqerie a uzinei „In
dependenţa* greutăţile sínt de altă 
natură. Toată lumea cunoaşte faptul 
că uzina are un deficit serios la spa
tiile de producţie şi depozitare. Din 
acest motiv ar fi normal ca preocu
pările specialiştilor uzinei pentru 
utilizarea judicioasă a acestora să 
se întărească continuu. O vizită în 
curtea cazangeriei care serveşte şi 
ca „magazie* de tablă şi de produse 
finite probează elocvent lipsa desă- 
vîrşită a acestor preocupări: tron
soane, virole şi cele mai diferite ti
puri de instalaţii zac de-a valma, 
ridicîndu-se una peste alta pînă la 
înălţimea podurilor rulante. Am no
tat doar cîteva instalaţii care aş
teaptă de multă vreme, în ploaie, su
puse loviturilor, „intervenţia* fie a 
serviciului desfacere pentru expedie
re, fie a celui de aprovizionare pen
tru completarea vreunui subansam- 
blu. Trei filtre mecanice au fost 
scoase din hală şi aşteaptă acum o 
tablă perforată, un filtru cu bandă 
„zace* fără motorul de reductor 
din... vara anului trecut, o pîlnie de 
la Instalaţia de sablat aşteaptă de 
2  săptămîni o maşină care să o trans

porte la beneficiar etc., eta In a- 
ceste condiţii ne Întrebăm dacă mal 
are conducerea secţiei dreptul de a 
se plînge de spaţiul de depozitare... 
Mai mult, şi de fapt acesta este as
pectul pe care dorim să-l subliniem, 
aşezarea la întîmplare a produselo? 
finite obiiqă la manipulări compli
cate, favorizînd lovirile, deterioră
rile, defecţiunile, la mult timp după 
ce 1 organele de control şi-au dat a- 
vizuL favorabil. Este semnificativă re- 
clamaţia fabricii de ciment din Aleşd 
care se arăta po bună dreptate in

dignată de calitatea electrofiltrelor 
primite cu deformaţii mari ale pere
ţilor carcasei. Situaţia aceasta a mal 
fost generată printre altele şl de o 
serie de greşeli din fazele de proiec
tare a produsului.

Iată deci cum unor cauze, pe un
deva obiective, 11 se adaugă „balas
tul* unor nereguli şl deficienţe im
portante, cînd firesc ar fi fost ca éle 
să fl fost Îndepărtate printr-un plus 
de competentă, de spirit gospodă
resc şi organizatoric.

Cu ocazia închiderii anului şcolar 1970/1971, Ia Şcoala sanitară Sibiu, 
tov. directoare dr. Maria Radu felicită una din cele mai bune eleve, 

lnmtntndu-I premiul X.
Foto. A. OLARU
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C u r ie r  ju r id ic

la o expoziţie 
de artă 
culinară

y A
3 In urmă cu clteva zile la cofe- ̂

VASILE IACOVETE — Sibiu, str. 
Gladiolelor nr. 9. 1). Prin Decretul 
543/1970, au fost graţiate numai amen
zile penale, nu şi despăgubirile acor
date persoanelor fizice sau juridice 
(cum este cazul dv. cu ADAS, pentru 
despăgubiri plătite asiguratului pro
prietar al automobilului accidentat). 
2). In ce priveşte actul de constatare 
a reparaţiilor şi evaluarea pieselor 
înlocuite este o problemă ce trebuia 
să o ridicaţi cu ocazia cercetărilor şi 
constatărilor accidentului. Aveţi drep
tul să cereţi un exemplar din proce
sul verbal.

GHERGHINA DANESCU — Agnita, 
*tr. 23 August nr. 4. 1). La încetarea 
contractului de muncă angajaţii din 
cadrul Direcţiei judeţene de pază ci
vilă contractuală sínt obligaţi să plă
tească unităţii cota parte de amorti
zare rămasă nedecontată pentru lu
nile de uzură a uniformei, de la în
cetarea activităţii, pînă la împlinirea 
termenului de 2  ani cînd uniforma ar 
fi ieşit din termenul de folosinţă pre
văzut de barem. 2). Termenul de pre
aviz* dat de angajat, conform art. 19 
Codul- - muncii (pentru cazul dv. com
binat cu art, 9 al. 2 din Legea 1/1970) 
este de 1 2  zile lucrătoare, după care

Orice acţiune să se soldeze cu efic ien tă  econom ică!

>î

(Urmare din pag. I)

500 mii lei, din care - s-au folosii 
doar 34 000 lei, pentru C.A.P. Ighi- 
şul Vechi — 2 0 0  0 0 0  lei, din care 
s-a scos din bancă suma de 1 0 0  

mii lei, dar nu s-a cumpărat încă 
nimic şi exemplele s-ar putea în
mulţi. Termenele de justificare a 
avansurilor au fost depăşite, con
ducerile unor unităţi nu dau dovadă 
că ştiu să acţioneze operativ, o im
portantă pondere a fondurilor bă
neşti este astfel „blocată“, circulaţia 
bănească este încetinită, iar conse
cinţele economice ale acestor feno
mene sínt lesne depistabile: pier
deri pentru economia naţională.

Dacă aceasta este situaţia în pri
vinţa cumpărărilor de bovine, în 
privinţa folosirii creditelor pentru 
dezvoltarea sectorului ovin se pare 
că lucrurile stau mai bine: s-a acor
dat o sumă de 835 mii lei, care a 
fost folosită integral, procurîndu-se 
1 462 oi, cu un preţ mediu de cum
părare de 570 iei. Cooperativele â- 
gricole din Presaca, Orlat, Valea 
Viilor ş.a. au realizat un preţ mediu 
de cumpărare superior celui amin
tit, în timp ce la Tălmaciu, Mer- 
ghindeal şi Bogatu Român s-a în
registrat un plafon inferior.

Pentru dezvoltarea sectorului 
porcin s-a acordat un credit de 290

r / j r / a r / j r # j r / j r / « / 4 r / « r / «

mii lei, procurîndu-«« 295 scrofiţo 
de prăsilă.

Un prim aspect al activităţii des
făşurate în direcţia îndeplinirii in
dicatorilor planificaţi în zootehnie 
este insuficienta preocupare a con
siliilor de conducere pentru realiza
rea cumpărărilor de animale pre
văzute în planurile anuale ale uni
tăţilor. Necesitatea realizării inte
grale a sarcinilor în această pri
vinţă izvorăşte din apartenenţa 
planurilor de producţie ale unităţi
lor agricole cooperatiste la planul 
do stat, de unde concluzia că toate 
eforturile trebuie concentrate pen
tru Îndeplinirea exemplară a sar
cinilor asumate.

Un alt aspect 11 constituie preţul 
mediu ridicat al cumpărărilor. De 
aici o altă concluziei pentru coope
rativele agricole — şi nu numai 
pentru ele — este mult mai avan
tajos să-şi realizeze efectivele pla
nificate prin prăsilă proprie şi nu 
prin cumpărări, unde preţurile — 
mai ales în această perioadă — sínt 
„pipărate“. Nu este un fenomen eco
nomic normal ca an de an coopera
tivele agricole să apeleze la credite 
pentru realizarea efectivelor plani
ficate, din cauză că această proce
dură poate duce uneori la existenţa 
unui volum de credite acordat pen
tru animalele de producţie mai ma
re decit valoarea Întregului efectiv

existent la un moment dat. Este 
cazul C.A.P. Poplaca, unde soldul 
creditelor acordate pentru animale 
era, la 5 iunie a.c., de 747 mii lei, 
In timp ce valoarea efectivelor (în
scrisă în contul mijloacelor fixe) 
atingea doar 571 mii lei. Acest pa
radox este uşor explicabil: unitatea 
amintită a apelat mereu la credite, 
a cumpărat animale care ori au 
murit, ori au fost sacrificate de ne
cesitate, înainte de a se fi rambur
sat aceste credite, deci Înainte de a 
fi produs. Ne Întrebăm: acest feno
men are vreo legătură cu eficienţa 
economică a folosirii creditelor? 
Situaţie similară se înregistrează şi 
la C.A.P. Boian unde, în 1969, au 
fost cumpărate 49 vaci, din oare în 
1971 mai sínt doar 29, diferenţa 
constituindu-se din . . .  mortalităţi 
şi sacrificări de necesitate.

Iată de ce insistăm asupra nece
sităţii acţionării eficiente, în toate 
cooperativele agricole, pentru rea
lizarea efectivelor planificate prin 
prăsilă proprie. In acest mod reco
mandăm folosirea creditelor bancare 
numai în cazul reprofilării produc
ţiei animaliere. Considerăm că fo
losirea creditelor pe termen lung 
este o problemă de mare responsa
bilitate socială asupra căreia fiecare 
trebuie să medităm temeinic, pen
tru ca acest important mijloc să fie 
folosit cu o eficienţă economică 
ridicată.

I
în unităţile C.P.V.L.F. Legumele şi fructele 

de calitate mai sínt««« aşteptate!

I

u

De modul In care salariaţii 
Centrului pentru producerea şi 
valorificarea legumelor şi fructe
lor îşi Îndeplinesc obligaţiunile 
de serviciu depinde, în mare mă
sură, aprovizionarea, deservirea 
şi chiar calitatea mărfurilor puse 
în vtnzare. Dacă în unităţile de 
legume-fructe nu există mărfuri 
suficiente, dacă este necorespun
zătoare calitatea acestora, dacă 
gestionarii acestor unităţi se a- 
bat de la cele mai elementare 
reguli de comerţ, înseamnă că 
cei din conducerea C.P.V.L.F. nu 
şi-au onorat corect obligaţiunile, 
împreună cu Inspecţia comercială 
de stat am efectuat un raid prin 
unităţile de desfacere legume-fruc
te şi la depozitele de aproviziona
re. Au fost cuprinse 20 de unităţi 
de bază din municipiul Sibiu, trei 
unităţi sezoniere şi şase din mediul 
rural (şi acestea aparţinătoare tot 
de C.P.V.L.F. Sibiu). Am urmărit 
aprovizionarea, deservirea, calitatea 
mărfurilor puse în vînzare, modul 
de onorare a comenzilor, utilizarea 
agregatelor frigorifice, reducerea 
preţurilor la magazinele din pieţe 
şi respectarea regulilor de comerţ.

De la început am constatat că 
intrarea mărfurilor In depozite, la 
majoritatea produselor, nu este 
ritmică, ceea ce duce, cum e şi

firesc, în astfel de cazuri, pe deo
parte la stocarea unor cantităţi în 
depozite, iar pe de altă parte la 
crearea de goluri în aprovizionarea 
unităţilor. Cîteva exemple. In u- 
nele zile, la ceapă verde şi varză 
intrările s-au făcut, în cantităţi 
care depăşeau consumul popu-

zinul din Avrig, de exemplu, In 9 
iunie, nu exista nici un kilogram 
de ceapă, în timp ce, în depozite, 
produsul acesta se deprecia. Cine 
e de vină?

Sínt unităţi, în municipiul Sibiu, 
la care aprovizionarea este insufi
cientă, existînd zile in care mu se

7—12, Ia această zi din săptămlnă 
ele nu sínt aprovizionate cu le
gume proaspete, ca să nu mai vor
bim de calitatea unor produse.

In magazinele cu amănuntul am 
găsit mărfuri puse în vînzare de
preciate calitativ. De asemenea, în 
pieţe, C.P.V.L.F. nu schimbă pre-

0  aprov iz ionare  neritm ică , m ărfu ri d ep re c ia te  c a lita tiv  
Furnizori re s ta n ţie r i  şi g estio n ari neg lijen ţi

laţiei. Aceasta a dus la stocarea 
unor cantităţi mari in depozite, 
favorizînd deprecierea calitativă a 
mărfurilor. Ca să nu mai vorbim 
de faptul că, deşi cartofii timpurii 
au intrat in depozite în ziua de 
2  iunie, ei au fost livraţi către uni
tăţi abia în 4 iunie deşi, în ziua 
de 3 iunie, nu existau cartofi în 
reţea. O parte din unităţile cu a- 
mănuntul n-au fost aprovizionate 
cu ridichi ( 2 0  din 28 de unităţi), 
iar 14 magazine n-au primit mor
covi. In- toate localităţile rurale nu 
s-au livrat în acest timp decit 
3—4 feluri de produse. La maga-

livrează nici un fel de marfă. Am 
găsit nereguli şi în modul de în
tocmire a notelor de comandă. 
Dacă magazinele din Sibiu fac a- 
cest lucru în fiecare zi, unităţile 
din mediul rural neglijează întoc
mirea comenzilor.

Nici aprovizionarea unităţilor nu 
se face bine. Pentru magazinele 
care lucrează în două schimburi, 
aprovizionarea se face după ora 
1 2 , iar pentru acelea cu un singur 
schimb, intre orele 7—12, De no
tat, Insă, faptul că deşi magazinele 
mici (cu un singur schimb) func
ţionează şi duminica, Intre orele

ţurile la timp, la mărfurile pe care 
producătorii le vînd deja sub pre
ţurile de stat.

Nu se urmăreşte în suficientă 
măsură acoperirea fondului de 
marfă din contracte şi achiziţii, 
deşi există furnizori care, cu toate 
că au această posibilitate, încă nu 
şi-au onorat contractele. Iată de 
ce aprovizionarea unităţilor din 
Sibiu cu mărfuri de sezon nu se 
situează la nivelul cerinţelor popu
laţiei. în multe unităţi am consta
tat şi abateri de la regulile de co
merţ. Gestionarii di» unităţile 12, 
21, chioşcul „Lupeni* şi chioşcul de

Ia Şcoala militară aveau o ţinută 
sub orice critică. La magazinele 
nr. 8 , 19 şi 21 au fost găsite măr
furi necorespunzătoare calitativ, 
puse în vînzare, iar în unităţile 8 , 
18 şl chioşcul din cartierul Hipo
drom, sesizările cetăţenilor nu le 
luase incă nimeni în seamă.

Lipsa monedei divizionare, a o- 
rarului de funcţionare, neprezen- 
tarea registrului de control, in ter
men, la conducerea întreprinderii, 
neintocmirea corectă a documente
lor primare de circulaţie sínt alte 
anomalii Sntîlnite în unităţile da 
desfacere a legumelor şi fructelor.

O mare parte dintre lucrătorii 
unităţilor vizitate de noi au fost 
amendaţi de către inspectorii co
merciali. Amenzile insă nu vor în
lătura, singure, anomaliile exis
tente. Pentru ca populaţia munici
piului Sibiu să fie bine aprovizio
nată cu legume-fructe trebuie ca 
cei din conducerea C.P.L.V.F. Si
biu să urmărească mai susţinut 
onorarea contractelor de către fur
nizori. De asemenea, pentru com
pletarea fondului de marfă, care 
nu este acoperit prin contracte, să 
se ia măsuri pentru depistarea u- 
nor noi surse de aprovizionare, prin 
relaţii directe cu furnizorii.

AL. SOMEŞANU
r r T / m s A

contractul încetează şi unitatea este 
obligată să facă de îndată toate for
mele de lichidare.

VIOREL VASÚ — Arpaşu de Jos 
nr. 115. Pentru obţinerea certificatu
lui de moştenitor trebuie să vă pre
zentaţi la Notariatul de stat unde se 
găseşte dosarul cu dezbaterea succe
sorală, din moment ce posedaţi pro
cesul verbal al dezbaterilor şi chitan
ţa pentru plata taxelor de moştenire. 
Pe baza certificatului de moştenitor 
puteţi cere intabularea dreptului de 
proprietate.

ŞTEFAN I. PREDOIU — Copşa Mi
că — Şantier I.M.B. La gratificaţia 
anuală (nu al 13-lea salariu pe an 
cum o denumiţi) au dreptul — în 
principiu — toţi angajaţii care au a- 
vut o contribuţie pozitivă la realiza
rea planului şi nu au avut abateri în 
muncă şi lipsuri de la serviciu. In 
situaţia că aţi rămas în afara acestor 
premieri ce bănuim că s-ar datora 
faptului că dv. aţi lucrat în cursul 
anului 1970 la 2—3 şantiere şi fiecare 
a crezut că vă plăteşte celălalt, plata 
trebuie să se facă la ultimul şantier 
unde vă găsiţi. Pentru a se rezolva 
mai operativ problema, vă îndrumăm 
să o expuneţi la unitatea unde mun
ciţi. In cazul că nu vi se rezolvă a- 
veţi dreptul să acţionaţi împotriva 
unităţii prin organul de jurisdicţie, 
care este comişia de judecată de pe 
lingă şantierul unde lucraţi.

MARIA ŞOIMARU — Sibiu, str. 
Balanţei. Pentru a vi se recunoaşte 
calitatea de „angajat“ cu drepturile 
ce decurg pe baza prevederilor Co
dului muncii şi a Legii pensiilor, este 
necesar să încheiaţi un contract de 
muncă, scris cu familia care vă anga
jează pentru servicii casnice. In acest 
scop trebuie să vă prezentaţi *la 
D.P.M.O.S. — Oficiul forţe muncă — 
resort evidenţă personal casnic — 
unde, împreună cu angajatorul com
pletaţi şi semnaţi contractul de mun
că pe formular tipizat şi primiţi in
dicaţii ce contribuţii lunare trebuie 
plătite pentru C.A.S., 2»/o, impozit pe 
salariu etc. De acolo vă veţi prezenta 
pentru evidenţă şi la Sindicatul per
sonalului casnic de pe lingă Consiliul 
popular al municipiului Sibiu.

GEORGE DAN
consilier juridic
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Elevii cisnădieni 
în practică

O dată cu intrarea elevilor In va
canta de vară, şi în oraşul Cisnădie, 
prin grija Comitetului orăşenesc 
U.T.C. şl a organizaţiilor U.T.C. din 
şcoli, s-au creat condiţii ca elevii 
să-şi desfăşoare în bune condiţiuni 
activitatea practică.

Astfel, peste 300 elevi de 3a liceele 
teoretic şl Industrial au Început 
munca pe şantiere.

Elevii Liceului Industrial, împărţit! 
în serii, vor lucra pe şantierul şcolii 
unde se construieşte o sală sportivă.

Elevii Liceului teoretic, pe grupe 
organizate, au fost repartizaţi atît 3a 
I.Á.S., unde ajută 3a strînsul finului 
şi îngrijirea pomilor, cit şl la parcul 
Măgiira-lac unde şi-au propus reali
zarea unor obiective foarte necesare 
pentru ei şi anume: amenajarea unul 
teren de baschet, a unui teren de 
handbal care a şi fost atacat şl a două 
terenuri de volei.

De asemenea, elevii şcolilor gene
rale ajută la amenajarea ştrandului 
din Cisnădioara.

E. CORNEA

ÎNSEMNĂRI

Un medic lip s it de um an ita te
27 mal a.c. Ordinea de zi a sesiu

nii Consiliului popular comunal Tăl
maciu se epuizase. Deputatul loan 
Basarabă doreşte totuşi să mai spună 
ceva şi relatează următorul fapt:

„Fiul meu a iost internat la Spi
talul de copii din Sibiu, unde i s-a 
iăcul o intervenţie chirurgicală la 
cap. La ieşirea din spital am pri
mit indicaţia ca la 2 zile să duc co
pilul la o unilale sanitară din apro
piere spre a-i schimba pansamentul.

Întrucît eu locuiesc în cătunul Lo- 
Irioara şi dispensarul din Tălmaciu 
este la o distanţă de 20 km de lo
cuinţa mea, am dus copilul la spita
lul din Rîul Vadului, care se află 
doar la 2 km depărtare. Aşteptam 
să fim primiţi şi trataţi omeneşte, 
cu înţelegere, dar, spre mirarea mea,

dr. Radu Semaca, directorul spitalu
lui, ne-a dat pe uşă aiară“.

In sala de şedinţă se produce ru
moare. Era greu de crezut, că un 
om, care prin activitatea sa zilnică 
trebuie să aibă o profundă Înţelegere 
pentru suferinţele oamenilor, t-a tra
tat „mai rău ca pe nişte animale“.

Fără pta de bunăvoinţă, li scoate 
aiară din unitatea pe care o conduce 
şi 11 obligă să mai parcurgă 18 km. 
Tatăl şl fiul străbat cu greu drumul 
plnă la dispensarul din Tălmaciu şl 
apoi Încă 20 km plnă acasă. Şi de 
ce toate acestea? Din lipsa de uma
nitate a unui media, care lezează 
proiund etica profesională a medi
cilor societăţii noastre,
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Vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale române, condusă d e  
tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, în Republica Populară Mongolă
Toastul tovarăşului 

Jumjaaghiin Ţedenbal
Toastul tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu

(Urmare din pag. I)
..........................  " n 'f- * *  ,.,-r

economic şi cultural a t r̂ii sale şi 
să construiască o nouă viată liberă, 
înfăptuind trecerea istorică de la 
feudalism spre socialism, depăşind 
faza capitalistă.

Privind de pe culmea celor 50 de 
ani Ia drumul străbătut de poporul 
mongol, putem să spunem pe de
plin justificat că unitatea frăţească, 
colaborarea multilaterală şi ajuto
rul reciproc al ţărilor socialiste au 
o importanţă vitală pentru construi
rea societăţii noi, pentru apărarea 
şi consolidarea cuceririlor socialis
mului.

Alianţa, prietenia şi unitatea ţă
rilor frăţeşti reprezintă o uriaşă cu
cerire istorică pe care trebuie să o 
apărăm şi s-o întărim prin toate 
mijloacele in interesul unităţii tu
turor forţelor revoluţionare ale lumii 
şi al intensificării luptei antiimperia- 
liste. In politica şi activitatea sa 
practică, partidul nostru porneşte de 
la faptul că numai acţiunile active 
în spiritul internaţionalismului prole
tar vor aduce lumii socialismului noi 
succese în lupta împotriva imperia
lismului.

Recent, s-au desfăşurat lucrările 
celui de-al XVX-lea Congres al 
P.P.R.M., care au confirmat din nou 
că partidul nostru va depune şi în 
viitor neobosit eforturile sale pentru 
întărirea prin toate-mijloacele a ali
anţei, prieteniei şi colaborării R.P. 
Mongole cu Uniunea Sovietică şi cu 
alte state socialiste, în numele asi
gurării victoriei depline a socialis
mului în ţara noastră, în numele 
consolidării unităţii ţărilor comuni
tăţii socialiste şi desfăşurării cu suc

ces a luptei Împotriva imperialismu
lui internaţional. Am fost totdeauna 
credincioşi acestei linii şi, în conti
nuare, o vom transpune în practică 
în mod consecvent.

Ne exprimăm speranţa că Intîlni- 
rile şi convorbirile noastre cu con
ducătorii români vor fi folositoare 
pentru ambele părţi şi vor sluji cau
zei dezvoltării relaţiilor mongolo- 
române.

Permiteţi-mi ca, in Încheiere, să 
urez înalţilor noştri oaspeţi români 
o vizită plăcută în ţara noastră. 
Prin intermediul delegaţiei de partid 
şi guvernamentale a Republicii So
cialiste România, noi urăm poporu
lui frate român noi şi mari succese 
în construcţia socialismului în 
ţara sa.

Permiteţi-mi să toastez.
Pentru prietenia frăţească şi cola

borarea dintre popoarele mongol şi 
român!

Pentru poporal frate român!
Pentru înflorirea continuă a Ro

mâniei socialiste!
Pentru partidul şi guvernul Româ

niei socialistei
In sănătatea înaltului nostru oas

pete, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi a soţiei sale. Elena Ceauşescu!

In sănătatea stimatului nostru oas
pete, tovarăşul Ion Gheorghe Maurer!

în sănătatea tuturor membrilor de
legaţiei de partid şi guvernamentale 
a Republicii Socialiste România şi a 
tovarăşilor care o însoţesc!

Pentru unitatea şi coeziunea ţărilor 
socialiste şi mişcării comuniste mon
diale pe baza marxism-leninismului!

Pentru pacea şi prietenia între 
popoare!

(Urmare din pag. I)
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burilor de experienţă pe linie de 
partid, în extinderea comerţului ex
terior dintre cele două ţări, în lăr
girea colaborării tehnico-ştiinţifice şi 
culturale. Prietenia dintre popoarele 
român şl mongol îşi are izvorul în 
comunitatea ţelurilor construirii noii 
orînduiri sociale, în faptul că rela
ţiile noastre se întemeiază trainic 
pe principiile marxism-leninismului 
şi internaţionalismului socialist.

Dragi tovarăşi,
Şi poporal român, sub conducerea 

Partidului său Comunist, a reuşit să 
obţină succese istorice în făurirea 
socialismului, în ridicarea bunăstării 
oamenilor muncii de la oraşe şi sate. 
In momentul de faţă, întregul popor 
român a trecut la înfăptuirea hotărî- 
riior Congresului al X-lea, de făurire 
a societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate.

Acţionînd pentru construirea so
cialismului în ţara noastră, noi dez
voltăm relaţiile de colaborare cu 
toate ţările socialiste — considerînd 
că întărirea colaborării şi unităţii lor 
constituie chezăşia victoriei socialis
mului în fiecare ţară, a creşterii pre
stigiului socialismului în lume.

Activitatea noastră de construire 
a noii orînduiri ca şi a celorlalte 
state socialiste este o parte integran
tă a luptei antiimperialiste, a luptei 
împotriva politicii imperialiste de 
forţă şi dictat, de provocări şi răz

boaie, împotriva neocolonialismului, 
pentru libertate, independenţă naţio
nală şi pace.

Dragi tovarăşi.
Vizita pe care o facem In ţara 

dumneavoastră, întilnirile şi discu
ţiile pe care Ie vom avea vor evi
denţia, după părerea noastră, noi po
sibilităţi de dezvoltare a colaborării 
multilaterale dintre partidele şi ţă
rile noastre, dintre popoarele român 
şi mongol. In acelaşi timp, dezvolta
rea colaborării dintre partidele şi 
popoarele noastre constituie o con
tribuţie la întărirea coezinnii şl uni
tăţii tuturor ţărilor socialiste, a tu
turor forţelor antiimperialiste.

Cu convingerea că vizita şi discu
ţiile noastre vor fi folositoare ambe
lor părţi, doresc să toastez.

Pentru dezvoltarea colaborării din
tre partidele, ţările şi popoarele 
noastre!

Penii u întărirea unităţii şi coeziu
nii ţărilor socialiste, a mişcării co
muniste şl muncitoreşti internaţio
nale!

în sănătatea tovarăşului Ţedenbal, 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Popular Revoluţionar 
Mongol, preşedintele Consiliului de 
Miniştri, şi a soţiei sale, tovarăşa 
Anastasia Filatova Ţedenbal!

în sănătatea preşedintelui Prezi
diului Marelui Hural Popular, tova
răşul Sambu şi a soţiei sale!

în sănătatea celorlalţi conducători 
de partid şi de stat mongoli!

în sănătatea tuturor celor prezenţi 
aicil

Intîlnire p ro toco lară
Luni Ia amiaza, tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, tovarăşul Ion Gheorgha 
Maurer, precum şi tovarăşii Manea 
Mănescu, Dumitru Popa, Ion Iliescu, 
George Macovescu, membri ai dele
gaţiei de partid şi guvernamentale 
române, au făcut o vizită protoco
lară tovarăşului Jumjaaghiin Ţe
denbal, soţiei sale Anastasia Fila
tova Ţedenbal, şi tovarăşului Jam- 
saranghiin Sambu.

Da întîlnirea, care a avut loc la 
sediul Comitetului Central al Parti
dului Popular Revoluţionar Mongol, 
Prezidiului Marelui Hural Popular 
şi Consiliului de Miniştri al Repu

blicii Populare Mongole au mai 
participat tovarăşii Sonomin Luvsan, 
Demchighiin Molomjanţ, Tsagaan- 
lamin Dughersuren, Njamin Jagva- 
ral, Damdindjavin Maidar, Badamin 
Lhamsuren, Tsevegjavin Punţagno- 
rov, Tsedendambin Gotov, secreta
rul Prezidiului Marelui Hural Popu
lar. Au fost de faţă Sandu loan, 
ambasadorul României la Ulan Ba
tor, şi Damdinnerenghiin Bataa, 
ambasadorul Mongoliei la Bucu
reşti.

Salutîndu-î pe oaspeţi, tovarăşul 
Jumjaaghiin Ţedenbal a arătat că 
este un motiv de mare bucurie că, 
la invitaţia Comitetului Central ai

Partidului Popular. Revoluţionar 
Mongol şi a guvernului Republicii 
Populare Mongole, delegaţia de 
partid şi guvernamentală română 
a sosit în Mongolia şi că tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se află pentru a 
doua oară în această ţară.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
mulţumit pentru cuvintele de bun 
venit şi a exprimat satisfacţia pen
tru prilejul pe care îl are delegaţia 
de a vizita Republica Populară 
Mongolă. v

întîlnirea s-a desfăşurat într-o''at
mosferă deosebit de cordială.

Depunerea unei coroane de flori 
la Mausoleul D. Suhe Bator şi H. Cioibalsan

Dani după-amiază, delegaţia de par
tid şi guvernamentală a Republicii 
Socialiste România, condusă de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a depus o 
coroană de flori la Mausoleul D. Suhe 
Bator şi H. Cioibalsan.

Din partea mongolă, la solemnitate 
au participat Jumjaaghiin Ţedenbal, 
prim-secretar al C.C. al P.P.R.M., 
preşedintele Consiliului de Miniştri al 
R.P. Mongole, Sonomin Luvsan, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.P.R.M., prim-vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, Demchighiin Mo
lomjanţ, membru al Biroului Politic 
al C.C., secretar al C.C. al P.P.R.M., 
Tsevegjavin Punţagnorov, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, Ţe- 
dendambin Gotov, secretarul Prezidiu
lui Marelui Hural Popular, Lodonghiin 
Rinoin, ministrul afacerilor externe, 
precum şi alte persoane oficiale.

In faţa Mausoleului este aliniată o

gardă de onoare. în acordurile so
lemne ale unui marş funebru, în in
teriorul Mausoleului este depusă o co
roană pe care stă scris: „Din partea 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale a Republicii Socialiste România“. 
Se păstrează un moment de recule
gere în memoria celor doi mari fii

Seara, delegaţia de partid şi guver
namentală română a asistat la un 
spectacol festiv, care a avut loc în 
sala Teatrului de stat de operă şi 
balet.

Apariţia tovarăşului Nicolae
Ceauşescu, a soţiei sale, Elena
Ceauşescu, a tovarăşului Ion Gheor
ghe Maurer, a celorlalţi membri ai de
legaţiei române, precum şi a tovară-

ai poporului mongol, de al căror 
nume se leagă victoria Revoluţiei
Populare, realizările pe calea făuririi 
unei vieţi noi.

Ceremonia se încheie prin intona
rea imnurilor de stat ale Republicii 
Socialiste România şi Republicii
Populare Mongole.

şilor J. Ţedenbal, cu soţia, Anastasia 
Filatova Ţedenbal, J. Sambu, a ce
lorlalte persoane oficiale mongole a 
fost salutată cu îndelungi aplauze. Se 
intonează imnurile de stat ale Repu
blicii Socialiste România şi Republicii 
Populare Mongole.

Spectacolul, de o înaltă ţinută artis
tică, a cuprins arii din opere şi frag
mente de balet clasic, cîntece revolu-

Spectacol festiv

■

COMUNICAT COMUN
cu privire la vizita în Republica Democrată Vietnam a delegaţiei de partid şi guvernamentale

a Republicii Socialiste România
Ba Invitaţia Comitetului Central al Partidului celor ce 

Muncesc din Vietnam şi a guvernului Republicii Demo
crate Vietnam, o delegaţie a Partidului Comunist Român 
şi a guvernului Republicii Socialiste România, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat 
lai Republicii Socialiste România, a făcut o vizită oficială 
ide prietenie în Republica Democrată Vietnam între 15 
ţi 19 iunie 1971.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a fost însoţit de soţia sa, 
tovarăşa Elena Ceauşescu.
1 In timpul şederii în Republica Democrată Vietnam, 
«delegaţia română a participat la mitingul organizat in 
cinstea sa de populaţia capitalei Hanoi, a vizitat oraşul 
Hanoi şi oraşul portuar Haifong, precum şi un număr 
de unităţi economice şi instituţii de cultură. Peste tot, 
delegaţia s-a bucurat de o primire solemnă, călduroasă 
din partea poporului vietnamez — expresie a relaţiilor de 
trainică prietenie care leagă cele două popoare. Delegaţia 
română a exprimat vii mulţumiri pentru ospitalitatea, 
primirea cordială cu care a fost întîmpinată pretutin
deni fn Republica Democrată Vietnam.

Intre delegaţia Partidului Comunist Român ţi a gu
vernului Republicii Socialiste România şi delegaţia Parti
dului celor ce Muncesc din Vietnam şi a guvernului Re
publicii Democrate Vietnam au avut loc convorbiri în 
legătură cu situaţia din Vietnam şi din Indochina, des
pre întărirea relaţiilor dintre cele două ţări şi despre 
alte probleme de interes comun. Convorbirile s-au desfă
şurat într-o atmosferă caracterizată prin solidaritate, 
prietenie frăţească şi sinceritate.

La convorbiri au participat, din partea română, tova
răşii: Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Consiliului de Stat — 
conducătorul delegaţiei de partid şi guvernamnetale ro
mâne, Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, preşedintele Consi
liului de Miniştri al Republicii Socialiste România, 
Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv al 
Prezidiului Permanent, secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, vicepreşedinte al Consi
liului de Stat, Dumitru Popa, membru al Comitetului 
Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, prim-secretar al Comitetului municipal Bucu
reşti al Partidului Comunist Român, primarul general 
al Capitalei, Ion Iliescu, membru supleant al Comitetului 
Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, George Macovescu, membru al Comi
tetului Central al Partidului Comunist Român, prim-ad- 
junct al ministrului afacerilor externe, Constantin Bă- 
beanu, ambasadorul Republicii Socialiste România în Re
publica Democrată Vietnam, Ştefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, prim-adjunct de şef de secţie Ia Comitetul Cen
tral al Partidului Comunist Român, Emilian Dobrescu şi 
Constantin Mitea, membri supleanţi ai Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, consilieri la Comi
tetul Central al Partidului Comunist Român.

Din partea vietnameză, tovarăşii: Le Duan, prim-se
cretar al Comitetului Central al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam — conducătorul delegaţiei Parti
dului celor ce Muncesc din Vietnam şi a guvernului Re
publicii Democrate Vietnam, Truong Chinh, membru al 
Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului ce
lor ce Muncesc din Vietnam, preşedintele Comitetului 
Permanent al Adunării Naţionale a Republicii Democrate 
Vietnam, Fam Van Dong, membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, prim-ministru al guvernului Republicii Demo
crate Vietnam, Nguyen Duy Trinh, membru al Biroului 
Politic al Comitetului Central al Partidului celor ce 
Muncesc din Vietnam, viceprim-ministru al guvernului 
Republicii Democrate Vietnam, ministru al afacerilor 
externe, Le Thanh Nghi, membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, viceprim-ministru al guvernului Republicii 
Democrate Vietnam, Nguyen Van Tran, secretar al Co
mitetului Central al Partidului celor ce Muncesc din 
Vietnam, prim-secretar al Comitetului de partid al ora
şului Hanoi, Hoang Van Tien, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Nguyen Dang Hanii, ambasadorul 
Republicii Democrate Vietnam în Republica Socialistă 
România.

In cursul convorbirilor, s-a relevat că de mulţi ani 
imperialiştii americani duc fără încetare o politică de 
intervenţie şl agresiune faţă de Vietnam; acum, ei des
făşoară unul dintre cele mai pline de cruzime războaie 
de agresiune colonială din istorie, pentru a transforma 
Vietnamul de sud într-o bază militară şi o neocolonie

americană şi pentru a perpetua divizarea Vietnamului, 
pun în pericol pacea în Asia şi în întreaga lume. Impe
rialiştii au suferit şi suferă însă eşecuri zdrobitoare.

Actuala administraţie a Statelor Unite realizează cu 
perseverenţă planul de „vietnamizare", care, în fond, 
urmăreşte prelungirea războiului de agresiune şi a ocu
paţiei americane în sudul Vietnamului; în acelaşi timp, 
sínt continuate atacurile aeriene împotriva a numeroase 
regiuni populate din Republica Democrată Vietnam. Sta
tele Unite ale Americii au intensificat „războiul special“ 
în Laos, au întreprins o agresiune cinică împotriva Cam- 
bodgiei şi au extins războiul în toată Indochina, provo- 
cînd noi crime odioase împotriva popoarelor indochincze.

Popoarele vietnamez, laoţian şi cambodgian, hotărîte 
să lupte împreună şi să învingă împreună duşmanul co
mun, şi-au coordonat operaţiunile şi, urmînd spiritul de
claraţiei istorice a conferinţei la nivel înalt a popoarelor 
din Indochina, au întărit şi mai mult solidaritatea lor 
şi au dobîndit izbinzi strălucite. Victoria de semnificaţie 
strategică a poporului vietnamez şi a poporului laoţian 
pe şoseaua nr. 9 şi în sudul Laosului, celelalte mari vic
torii obţinute în ultima perioadă pe cîmpurile dc luptă 
din Vietnamul de sud şi din Cambodgia constituie o lovi
tură puternică dată planurilor de „vietnamizare" a răz
boiului şi „doctrinei Nixon“ privind Asia.

In ciuda grelelor înfrîngcri şi a multiplelor greutăţi 
pe care le are pe cîmpul de luptă, în Statele Unite şi 
în lume, imperialismul american pregăteşte noi aventuri 
militare. îndeplinind testamentul preşedintelui Ho Şi 
Min, poporul vietnamez este hotărît ca, atît timp cit va 
dura agresiunea americană In Vietnam, să desfăşoare cu 
tenacitate şi vigoare lupta pe cele trei fronturi — mili
tar, politic şi diplomatic, pînă la victoria totală, pentru 
a elibera sudul ţării, pentru a apăra nordul socialist şi 
pentru a înainta spre reunificarea paşnică a patriei. El 
este hotărît să lupte, umăr la umăr, cu popoarele lao
ţian şi cambodgian pentru ca imperialiştii americani să 
părăsească Peninsula indochincză.

Cele două părţi condamnă cu severitate tentativele 
americane de a prelungi, intensifica şi extinde războiul 
de agresiune în Indochina — acte în contradicţie fla
grantă cu cele mai elementare norme ale dreptului in
ternaţional. Ele cer cu fermitate Satelor Unite ale Ame
ricii să respecte cu stricteţe acordurile de la Geneva din 
1934 cu privire la Indochina şi cele din 1962 asupra Lao
sului.

Cele două părţi cer cu toată fermitatea ca problema 
vietnameză să fie rezolvată pe baza soluţiei globale în 
zece puncte şi a precizărilor în opt puncte prezentate de 
Frontul Naţional de Eliberare şi de Guvernul Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud. Gu
vernul Statelor Unite ale Americii trebuie să retragă 
urgent, complet şi necondiţionat din Vietnamul de sud 
trupele americane şi pe cele ale sateliţilor lor. El tre
buie să înceteze să susţină clica-marionetă Thieu-Ky- 
Khiem; trebuie să respecte în mod real dreptul Ia auto
determinare a populaţiei din Vietnamul de sud. El tre
buie să înceteze definitiv orice acte de încălcare a su
veranităţii şi securităţii Republicii Democrate Vietnam.

Părţile cer eu hotărîre ca problema laoţiană să fie re
glementată pe baza soluţiei politice în cinci puncte din 
6 martie 1970 şi a propunerilor prezentate la 27 aprilie 
1971 de Neo Lao Haksat, prezidat de prinţul Sufanuvong.

Cele două părţi susţin cu hotărîre poziţia justă a po
porului cambodgian definită în Proclamaţia din 23 mar
tie 1970 a şefului statului, prinţul Norodom Sianuk, şi 
în programul politic al F.U.N.K.

Cele două părţi cer cu toată fermitatea ca Statele 
Unite să respecte dreptul inalienabil al popoarelor viet
namez, laoţian şi cambodgian de a decide singure, fără 
nici un amestec din afară, fn problemele proprii, în 
conformitate cu aspiraţiile şi interesele lor naţionale.

Părţile şi-au exprimat profunda convingere in victoria 
luptei pline de eroism a popoarelor vietnamez, laoţian 
şi cambodgian, în triumful cauzei lor juste.

Partea română salută cu căldură, dă o înaltă preţuire 
şi felicită din toată inima poporul frate vietnamez pen
tru strălucitele victorii obţinute sub conducerea Parti
dului celor ce Muncesc din Vietnam în războiul de re
zistenţă patriotică împotriva agresiunii americane şi în 
construcţia socialismului fn Republica Democrată Viet
nam. Prin lupta sa contra imperialiştilor americani, po
porul vietnamez îşi apără drepturile naţionale, dar, tot
odată, aduce o contribuţie importantă la lupta ţărilor

sistemului socialist mondial, a tuturor popoarelor, pentru 
pace, independenţă, democraţie şi socialism.

Victoriile nepieritoare alo poporului vietnamez demon
strează în mod convingător că, în zilele noastre, un 
popor care se ridică cu hotărîre pentru apărarea liber
tăţii şi demnităţii naţionale se bucură de solidaritatea 
activă a tuturor forţelor progresiste din lume şi este 
invincibil.

Exprimînd sentimentele de prietenie militantă şi de 
solidaritate ale Partidului Comunist Român, guvernului 
şi poporului român cu lupta dreaptă a bravului popor 
vietnamez, partea română a reafirmat hotărîrea de a-şi 
îndeplini în continuare îndatorirea internaţionalistă de a 
ajuta din toată inima şi de a acorda întregul său sprijin 
politic, material şi moral poporului frate vietnamez în 
lupta contra agresiunii americane, pentru apărarea fiin
ţei naţionale, pînă la victoria finală, ca şi în construcţia 
socialismului.

Partea vietnameză mulţumeşte sincer Partidului Comu
nist Român, guvernului şi poporului frate român pentru 
sprijinul călduros şi pentru ajutorul preţios pe care le-au 
acordat poporului vietnamez. Sprijinul politic, economic 
şi militar, ajutorul în formarea de tehnicieni acordate 
poporului vietnamez de partidul şi guvernul român con
stituie vii manifestări ale solidarităţii şi prieteniei fră
ţeşti dintre poporul român şi poporul vietnamez.

Partea vietnameză salută în mod călduros marile suc
cese obţinute de poporul român în lupta pentru elibera
rea naţională şi socială şi în construcţia socialismului. 
In cursul ultimelor 27 de ani, Republica Socialistă Ro
mânia a realizat profunde transformări în economia na
ţională, în structura socială şi in viaţa oamenilor muncii. 
Relaţiile socialiste de producţie au triumfat pe deplin 
la oraşe şi la sate, a fost lichidată exploatarea omului 
de către «se. S-au obţinut rezultate importante în cons
trucţia bazei tehnico-materiale a socialismului. A fost 
realizat cu succes planul de dezvoltare economică şi so
cială a României pe perioada 1966—1970. Producţia in
dustrială şl agricolă a crescut într-un ritm rapid. Invă- 
ţămintul, ştiinţa, cultura, sănătatea publică au făcut pro
grese de seamă. Ca rezultat al acestor realizări, România 
a devenit o ţară socialistă înzestrată cu o industrie dez
voltată, cu o agricultură în curs de modernizare, cu o 
ştiinţă şi tehnică înaintate; nivelul de trai, material şi 
spiritual, al poporului s-a îmbunătăţit continuu. Toate 
acestea constituie rezultate măreţe ale spiritului revo
luţionar şi ale muncii stăruitoare şi creatoare ale clasei 
muncitoare şi ale poporului român, sub conducerea Par
tidului Comunist Român. Poporul vietnamez se bucură 
în mod profund de aceste strălucite realizări şi doreşte 
din toată inima ca poporul frate român să obţină suc
cese şi mai mari în îndeplinirea sarcinilor stabilite de 
Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, al 
căror obiectiv principal îl reprezintă construcţia socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate, contribuind astfel 
la întărirea sistemului socialist şi la apărarea păcii şi 
securităţii în Europa şi în lume.

In cursul convorbirilor, cele două părţi au relevat cu 
adincă satisfacţie că s-au întărit şi dezvoltat neîntrerupt 
relaţiile de prietenie frăţească, colaborare şi solidaritate 
internaţionalistă, statornicite între Partidul Comunist 
Român şi Partidul celor ce Muncesc din Vietnam, între 
Republica Socialistă România şi Republica Democrată 
Vietnam.

Cele două părţi au exprimat hotărîrea comună de a 
lărgi şi aprofunda îu continuare relaţiile dintre cele 
două partide pe baza principiilor marxism-leninismului 
şi internaţionalismului proletar, de a întări şi dezvolta 
relaţiile de prietenie şi colaborare pe multiple planuri 
dintre Republica Socialistă România şi Republica Demo
crată Vietnam, corespunzător intereselor celor două po
poare, ale unităţii ţărilor socialiste şi mişcării comuniste 
şi muncitoreşti internaţionale. In acest scop, vor organiza 
schimburi de delegaţii şi experienţă pe linie de partid şi 
de stat, pe linia organizaţiilor de masă şi obşteşti şi vor 
întări sprijinirea şi ajutorarea reciprocă în lupta pentru 
construcţia cu succes a socalismului în cele două ţări, 
împotriva imperialismului.

In cadrul convorbirilor, cele două părţi au constatat 
cu satisfacţie Că situaţia internaţională actuală este favo
rabilă luptei revoluţionare a popoarelor. Ele au relevat 
cu bucurie avîntul impetuos şi succesele tot mai mari 
ale mişcării revoluţionare mondiale. Sistemul socialist

îşi sporeşte pe zi ce trece rolul său pozitiv de factor 
hotăritor al dezvoltării societăţii umane. Popoarele asu
prite din Asia, Africa şi America Latină s-au ridicat 
cu forţă pentru a-şi redobîndi independenţa şi liberta
tea; au provocat prăbuşirea unei mari părţi a sistemului 
de aservire colonială şi al imperialismului şi continuă 
lupta împotriva neocolonialismului şi colonialismului. De 
la o zi la alta se dezvoltă tot mai mult in amploare şi 
adîncime lupta clasei muncitoare şi a oamenilor muncii 
din ţările capitaliste.

Forţele socialismului, independenţei naţionale, democra
ţiei şi păcii sínt mai puternice decit forţele reacţiunii 
şi ale războiului. Ele îşi multiplică fără încetare atacu
rile asupra poziţiilor imperialismului, în frunte cu im
perialismul american. Au apus pentru totdeauna vremu
rile cînd imperialiştii acţionau după bunul plac; toate 
manevrele contrarevoluţionare ale imperialismului sínt 
sortite eşecului, nu-1 pot salva de la prăbuşirea inevi
tabilă.

în condiţiile actuale, puternicele forţe antiimperialiste 
— ţările socialite, partidele comuniste şi muncitoreşti, 
mişcarea de eliberare naţională, forţele democratice şi 
progresiste, toate forţele păcii — întărindu-şi solidarita
tea de luptă sínt capabile să zădărnicească pe deplin 
toate manevrele şi toate actele de agresiune şi de război 
ale imperialiştilor din lume.

Cele două părţi declară că îşi vor continua eforturile 
pentru întărirea solidarităţii, prieteniei şi colaborării cu 
toate ţările socialiste frăţeşti şi că sínt hotărîte să con
tribuie la restabilirea şi consolidarea solidarităţii între 
ţările socialiste, între partidele comuniste şi muncito
reşti pe baza principiilor marxim-leninismului şi inter
naţionalismului proletar. Cele două părţi reafirmă că 
toate partidele marxist-leniniste sínt independente şi 
egale în drepturi; ele îşi elaborează politica plecînd dc 
Ia condiţiile concrete din ţara lor şi inspirindu-se din 
principiile marxism-leninismului; ele îşi acordă un spri
jin reciproc.

Părţile susţin cu hotărîre lupta popoarelor contra im
perialismului, neocolonialismului şi colonialismului, pen
tru pace, independenţă naţională, democraţie şi socialism.

Cele două părţi susţin cu hotărîre lupta poporului chi
nez pentru eliberarea Taiwanului, teritoriu inalienabil al 
Republicii Populare Chineze, şi cer retragerea trupelor 
şi desfiinţarea bazelor militare americane din Taiwan. 
Dc asemenea, ele cer restabilirea drepturilor legitime ale 
Republicii Populare Chineze la O.N.U. şi în alte orga
nisme internaţionale.

Părţile au exprimat solidaritatea deplină cu lupta po
porului coreean împotriva imperialismului american, 
militarismului japonez şi a clicii Pak Cijan Hi, pentru 
unificarea paşnică a ţării.

Cele două părţi sprijină ferm lupta poporului din Re
publica Democrată Germană pentru recunoaşterea Repu
blicii Democrate Germane din punctul de vedere al 
dreptului internaţional, pentru respectarea suveranităţii 
şi integrităţii sale teritoriale.

Cele două părţi susţin cu hotărîre lupta poporului cu
banez împotriva actelor de agresiune şi ameninţare ale 
imperialiştilor americani, pentru apărarea independenţei 
şi suveranităţii naţionale, pentru construirea socialis
mului.

Cele două părţi apreciază că vizita in Republica De
mocrată Vietnam a delegaţiei de partid şi guvernamen
tale române, condusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat a! Republicii Socialiste Ro
mânia, întrevederile şi convorbirile avute cu condacerea 
de partid şi de stat a Republicii Democrate Vietnam 
constituie un eveniment remarcabil pe drumul întăririi 
şi dezvoltării continue a legăturilor frăţeşti dintre Par
tidul Comunist Român şi Partidul celor ce Muncesc din 
Vietnam, a colaborării multilaterale dintre Republica 
Socialistă România şi Republica Democrată Vietnam, în 
folosul prieteniei şi solidarităţii profunde care unesc cele 
două popoare, în interesul cauzei socialismului, democra
ţiei, independenţei naţionale şi păeii in lume.

Delegaţia de partid şi guvernamentală a Republicii 
Socialiste România a invitat o delegaţie de partid şi gu
vernamentală a Republicii Democrate Vietnam să facă 
o vizită oficială de prietenie in Republica Socialistă Ro
mânia. Invitaţia a fost acceptată cu plăcere, data efec
tuării vizitei urmînd a fi stabilită ulterior.

NICOLAE CEAUŞESCU
secretar general al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 

Socialiste România
Hanoi, 19 iunie 1971

LE D U A N
prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam 
conducătorul delegaţiei Partidului celor ce Muncesc 

din Vietnam şi a guvernului Republicii 
Democrate Vietnam

ţionare, muzică şi dansuri populare 
mongole, precum şi melodii româneşti.

In încheierea spectacolului, care s-a 
bucurat de un deosebit succes, asis
tenţa a aclamat minute în şir pe con
ducătorii români şi mongoli.

In semn de preţuire pentru măies
tria interpretativă, colectivului de ar
tişti le-a fost oferit, din partea tova
răşului Nicolae Ceauşescu şi a soţiei 
sale, un coş cu flori.

Sosirea
la Ulan Bator
(Urmare din pag. I)
mongole, precum şi şefii misiunilor 
diplomatice acreditaţi la Ulan Bator.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Jum- 
jaaghiin Ţedenbal se îndreaptă apoi 
spre oamenii muncii aflaţi pe aero
port, care, prin aclamaţii şi urale, îşi 
exprimă bucuria de a fi martori la 
acest moment sărbătoresc al legătu
rilor de strînsă şi trainică prietenie 
şi colaborare dintre cele două partide, 
ţări şi popoare. Din mulţime se des
prind tinere în frumoasele costume 
tradiţionale de mătase „deli“, care 
înmînează oaspeţilor flori. Conducă
torii de partid şi de stat români şî 
mongoli salută prieteneşte pe cei ,a- 
flaţi pe aeroport spre a ura bun ve
nit solilor României socialiste.

Pe podiumul drapat cu catifea roşie 
urcă apoi tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
Jumjaaghiin Ţedenbal şi Jamsaran- 
ghiin Sambu. Tovarăşul Jumjaaghiin 
Ţedenbal rosteşte un cuvînt do salut. 
Ia apoi cuvtntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

*

De la înălţimea de peste 1300 de 
metri, de pe colinele străbătute de 
cortegiul oficial ia drum spre capi
tală, Ulan Bátorul oferă panorama 
unui oraş in plină dezvoltare. Cu nu
mai cinci decenii ia urmă, privirea 
întîlnea aici doar iurte, tradiţionalele 
corturi circulare ■ ale păstorilor no
mazi Coşurile fumegînde ale fabrici
lor şi uzinelor, clădirile modernes ale 
instituţiilor Oficiale, salbele de blocuri 
decorate cu picturi murale care dau 
° notă specifică microraioaaelor mun
citoreşti, aşezămintelor de artă şi 
cultură, bulevardele largi, silueta 
zveltă a turnului de televiziune, care 
se succed, rînd pe rînd, sínt roade 
grăitoare ale împlinirilor din anii 
puterii populare. împodobit sărbăto
reşte, acesta este decorul care se o- 
feră privirilor pe întregul traseu.

Trecerea coloanei pe arterele prin
cipale ale oraşului este însoţită de 
aclamaţii şî uraîe.

şi urări de bun veniţi „Adresă 
călduros salut delegaţiei de paj 
guvernamentale înfrunte cu tov, 
Nicolae Ceauşescu, secretar gene 
Partidului Comunist Român, pre 
tele Consiliului de Stat al Ren 
Socialiste România“. „Felicităm 
duros poporul româa construct 
socialismului“, „Trăiască pri 
mongolo-română", „Trăiască un 
şi colaborarea dintre ţările socia 
„Trăiască pacea în lumea într 
„Bine aţi venit, stimaţi oaspeţi“ 

Coloana de maşini ajunge la 
dinţa oficială a delegaţiei roi 
înainte de a urca scările reşei 
tovarăşul Ţedenbal îi invită pe 
peţi intr- 0  iurtă ridicată în chip 
bolic, unde, după obiceiul strâ 
al pămîntului, în cupe meşteşug 
erate cu motive populare, li se 1 
tradiţionala băutură mongolă — 
mîsul.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ION MARGINEANU 
ROMULUS CAPLESCl 
GHEORGHE CIOBANU 
EUGEN PREDA
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